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ELŐFIZETÉS Á2A: 
Egész érre 6 ft. 
Félévre 3 ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetien levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

IélirltOÍ nem adatnak 
vissza.

: .

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

Egyes szám ár:. 15 kr

1 nyilttértes minden gar- 
mond sor díjjá 20 kr.

BIBBETÉ3 DIJA
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó ntán 1 kr. 
Azonfelül bélyeg SO kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyazOg centim, 
után 3 kr. ezámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzktilde- 
mények a kiadóhivatal­

hoz intézendők.

Szózat
Nemes Zemplén-vármegye müveit közönségéhez f

>Ezer esztendeje annak, hogy a ma­
gyarok itt laknak !< A költőnek ezzel a 
felkiáltásával kezdem szózatomat.

Ezer éves állami életünket egy nagy­
szerű nemzeti ünneppel akarjuk megpecsé­
telni. Minden honfikebelből föl fog törni az 
elmúlt ezer év fájó, édes emléke, a századok 
küzdelme és örömei s minden kebelből iöl- 
száll a honfi-imádság: ,Aldd meg Isten a 
magyart, kit vészek hányának, nyújts feléje 
védő kart* ....

A milléniom esztendejében vagyunk. 
A múltat úgy fogjuk méltólag megünnepelni, 
ha ezer éves hasznos, dicső alkotásaink 
íeltartására esküt teszünk. A jövő ezer év 
elé úgy mehetünk bizalommal, ha hiányainkat, 
mulasztásainkat pótolni készek vagyunk.

Zemplén-vármegye nemes és müveit kö­
zönsége !

Sok a mi tennivalónk, hogy az európai 
művelt nepek családjában, e ránk köszön­
tött második évezredben is, megálljuk a 
versenyt. De semmise várja annyira a se­
gítséget, mint a népműveltség gyors és 
sikeres felkarolása, terjesztése.

A nép tudatlan, szegény, erkölcstelen.
Ha széjjelnézünk e hazában, ha szét­

tekintünk Zemplén-vármegye területén, nem 
mondom, hogy nem látunk minden község­
ben egy-egy népiskolát, de alig egy-két 
helyen látjuk a népkönyvtárt. Látjuk a 
korcsmákat feles számmal, de nincsenek 
népkönyvtárak, nincsenek olvasókörök. Nincs 
hely, nincs eszköz, ahol, amivel a nép idejét 
hasznosan eltöltené.

Az iskolák csak félmunkát végeznek. 
Mi vezeti a népet tovább? A korcsma, a

haszontalan szórakozások! Ezért szegény, 
ezért tudatlan, ezért erkölcstelen a nép.

Az írás*örökké igaz szavaival szólok 
tehát: »elvész a nép| mely tudomány nél­
kül való.*

Nemes és müveit közönsége Zemplén- 
vármegyének !

A nemzeti felbuzdulásnak soha sincs 
alkalmasabb ideje az ezredik év határpont­
jánál. Alakítsunk tehát Zemplén-vánnegye min­
den községében népkönyvtárt, nem minden 
község önmagának, mert az majdnem kivi­
hetetlen, de alakítson Zemplén-vármegye 
összessége, a köz, az összes, minden köz­
ségben.

Zemplén-vármegyének van 451 községe 
és van Zemplén-vármegyében összesen 
1-089,854 kát. hold föld. Ha minden hold 
föld után adatnék évenként 1 kr. (legcél­
szerűbben adó alakjában), ez kitesz 10,898 
ftot. Egy községben 100 fttal meg lehet 
alakítani egy népkönyvtárt. Az első esztendőn 
tehát már 109 közs||ben lenne népkönytár, 
4 év alat Zemplén Vármegye minden közsé­
gében. Az első évedben jönnének a magyar, 
a műveltebb kozsé^Ak, a többiekben meg- 
gyújtatnék a népn^veltség fáklyája Zem­
plén vármegye legelrejtettebb zugában is.

Ki meri>é kétsé^bevonni, hogy ez óriás 
hatással lenné á műveltség terjedésére?

Amit az egyesek nem bírnak, elbírná 
a köz, a közjóra, az erősek, a gyengék 
javára.

Felvetettem az eszmét és felkérem 
Zemplén-vármegyének minden nemesen gon­
dolkozó tagját, lelkérem különösen Zemplén- 
vármegye elöljáróit, sorsának intézőit, — fel­
kérem a nemzeti géniusz, a népműveltség, 
a néperkölcs, a jólét, a hálaadás nevében. 
Gondolkozzanak a kivitel módozatairól.

Ha ez az eszme megvalósíttatnék:

Zemplén-vármegye ezen a téren is bebizo 
nyitaná, hogy igazán vezér-vármegye. Zem­
plén vármegye gyújtaná meg elsőben is az 
igazi népműveltség fáklyáját.*)

IPéter 3VEilxá.l3r,
kis-azari ref. lelkész.

Vármegyei ügyek.
A kir. belügyminister elrendelte, hogy a 

községeknek 1892 -94 három évi jövedelméről a 
községek évi zárószámadásai alapján kimutatások 
szerkesztessenek, amely kimutatásokban a követ­
kező kérdésekre kiván a minister feleletet: I. Mily 
tiszta jövedelme volt a községnek külön-külön a 
szesz-, a sör-, a bőr-, valamint a hús- és cukor- 
fogyasztás után szedett pótadókból? 2. Mily jőve- 
delme volt az italmérési regale-jog alapján kijárt 
részesedésből ? 3. Mily tiszta jövedelme (esetleg 
vesztesége) volt az állami italmérési és fogyasz­
tási adók beszedése jogából ? 4. Hány °/0-es volt 
a községi adó kulcsa ? 5. Mennyi volt a köz.ségi 
adónak évi hozadéka ? 6. Vásárvám, heiypónz, 
kövezetvám, hidvám és hasonló közszolgáltatások­
ból mennyi volt az évi jóvedelem? 7. Mily évi 
jövedelme volt á községnek saját ingatlan java­
iból ? 8. Mily jövedelme volt a községnek az itten 
1—7 alatt fel nem sorolt bevételi forrásokból ? — A 
nagy terjedelmű kimutatások szerkesztésével mar 
foglalkozik a vármegyei számvevőség.

*) Hogy a vidék kulturális hátramaradásának egyik oka 
a közkönyvtárak hiánya — az kétségtelenül helyes^ föltevés. 
Éppen most jut tudomásunkra, hogy XV 1 a s s i c s Gyula dr., 
kultuszminister szándéka is abból a föltevésből indult ki, midőn 
elhatározta, hogy törvényjavaslatot (og benyújtani a vármegyei tör­
vényhatóságok székhelyein létesítendő közkönyvtárak ügyében. 
A javaslatot részleteiben még nem ösmeriük, de ügy képzeljük, 
hogy ha az a ielvetett üdvös eszmét teljes egészében megva­
lósítani akarja (amint hogy bizonyosan akarja is) újabb ál­
dozatot kér majd a közönségtől a hazai közmiveló'dés oltárára. 
Nem szenved kétséget, hogy Zemplén-vármegye nemesen 
gondolkozó és érző közönsége, mely a kulturális adónak immár 
hatodik éves és mindig önként magára vállalt terhével híven 
szolgálta és szolgálja a nemzeti kulturális érdekeket, akkor 
sem íog húzódozni a teher viselésétől, ha majd az oly célból, 
hogy a magyar nemzeti kultúra 63 vára, közkönyvtárak képé­
ben, felépitessék, pár gramnyi súlylyal mégfokoztatni fog. Szerk.

TÁfiC A,
TTaa.T-ixé.g'.

— Fővárosi történet. —

— A .Zemplén^ eredeti tárcája. —

Született. Lenn a pincelakás sötét, piszkos 
lim lomjai között, az ide oda dobott bőrdarabok, 
varga szerszámok, enyves papírok között kezdett 
eszmélni.

Örökös homály, nedves pára, köhögésre in­
gerlő lég vette körül. Bölcsője volt az a pokróc­
darab, amelyet az apja ráncigáit el alóla és 
takarónak használt, buta, önkivületi. álomtalan 
álmánál. Nőtt, fejlődött önmagától. Az anyja nem 
ért rá, hogy gondozza, az apja tán meg se nézte 
sohasem. Mikor aztán kis ruhát kapott, olcsófajta 
kartonból, amit az anya egy ócska szoknyájából 
tákolt össze, már járni is tudott.

Kimászott a sok piszok közül, összekarcol- 
gatta gyenge kiz kezét a szanaszétheverő üveg­
cserepekben, megvérezte lábacskáját a sok hegyes 
szerszámmal, szinte küzdött a körülte lévő száz 
ringy-rongygyal, mig eljutott a lépcsőhöz. Felka­
paszkodott a sok-sok lépcsőfokon, kezén labán 
csúszkálva tört fel, kifelé. Aztán kijutott. Ki a 
nagy ház útvesztőjének kőkockás udvarára. Meg­
rettent és sirt. Nem hallotta senki. Az anyja 
mosni ment, az apja odahagyva munkát, műhelyt, 
ivott a korcsmában és ő egyedül maradt.

Megijedt a négy óriás faltól. Az apró kisebb- 
nagyobb lyukak rámeredtek ásitozva. Csend volt.

Félt a négyszögletes sötétkék valamitől, ami feje 
fölött volt, mely úgy ki volt tarkázva fénylő pon­
tocskákkal.

Megújult az árnyék, esteledett. Élénkült a 
bérház, kiki hazasietett a munkából az otthonába, 
vagy elsiettek hazulról az életbe. Fenn a negye­
dik emeleten énekelt egy cselédleány, a varróis­
kolából pedig vihogva jöttek le a leányok, laszi- 
gálták egymást a szűk, hátsó >cselédlépcsön«. 
Sóvár szemeket vetettek a tanácsosék kivilágított 
első emeleti ablaksorára.

Jöttek, mentek, csapkodták az ajtókat, ne­
vettek, sírtak vigadtak, szomorkodtak. Mindenki­
nek volt valakije, csak a szegény Vadvirág fet- 
rengett ott sírva a kőkockákon.

Az apja jött meg, két cimborája hozta és 
támogatták kétfelöl. Kicsibe múlt, hogy belé nem 
bukott a nyitott csatornába. Mikor a tüdővészes 
írnok a harmadik emeletről elsuhant mellette, 
nem állhatta meg, hogy oda ne szóljon neki :

— Részeg disznó 1 Minden nap be van rúgva.
Ott hagyták az udvar közepén. Be akart tá­

molyogni a pincelakásba, hát ott sirt a küszöbnél 
a gyerek. Az ő lánya, az ő vere. Félre rúgta az 
útból és lefordult a lépcsőn.

Mindig sotétebb lett. A csillagok eltünedez­
tek. A kék égdarab mindig feketébb lett. Nagy 
esőcseppek kezdtek kopogni az udvar kockáin. 
Kip-kop, kip-kop. Vadvirág megszűnt sírni. Az a 
nedves valami, ami forró testecskéjén végig csör­
gedezett, érdekelni kezdte. Kis tócsák képződtek 
az udvar mélyedéseiben ; ő odacsuszott és pacs- 
kolta a vizet kezecskéivel. Piszkos sávok húzód­
tak a ház falán, a csatornából jócskán csörgött 
a piszkos esőié. A gázlángokat már mindenütt

meggyujtották i a túloldalról áthallatszottak a kávé­
házi zenekar hangjai. Behallatszott az a tompa 
éjjeli moraj, a sóhajtó főváros egybefolyó zümmö­
gése. Az éj szállt le a csendes házkolosszusra, hs 
az anyja mégse jött. Már nem is érdekelte az eső, 
öntudatlanul bámult a cseppekbe, melyek sűrűén 
verdesték a köveket. Kis ruhácskája átázott, úgy 
simult oda -testéhez, iábai vörösek voltak az esó 
csapkodásaitól. Szőke haja Összetapadva simult 
homlokára és ott ült összekuporodva, reszketve 
az udvar közepén. A pincéből felhallatszott az apja 
hortyogása, a részeg ember egyet-egyet röhögött, 
aztán elcsendesedett. Olyan mélységes csend lett, 
hogy a kicsi Vadvirág semmi hangot nem hall­
ván maga körül, fuldokló zokogásba tört ki. Akkor 
jött meg az anyja a többi mosónéval. Nagy kosa­
rakban cipelték a gőzölgő ruhát, egy ilyenre ültette 
fel a siró gyermeket és megverdeste vizes tes- 
tecskéiét.

Fattyú lelke, hogy kimászik a szobából. Más­
kor rázárom majd az ajtót, ha mosásba megyek. 
Jó éjszakát.

It.
így nőtt fel a házmesterék csepü haju po­

rontya szőkehaju szépséggé. Megvedlett a vén ház, 
a lakók változtak, csak a tulajdonos, a tanácsos 
maradt meg elsőemeleti lakásán és tartotta a pén­
tekesti zsurokat. Uj emberek, uj nemzedékek né­
pesítették be ezt a nagy kaszárnyát, csak a ház­
mester-család maradt a régi és lányuk, a Vadvirág 
fejlődött fővárosi Gretchenné. Nem volt fogalma 
semmiről. Nem törődtek vele soha, ő sem törődött 
senkivel. Látóköre a nagy ház négy falán nem ter­
jedt túl, az utca idegen volt előtte. Félt tőle. Szü­
leihez vonzódott, mert enni adtak neki és egyébb

A Zemplén mai száma nyolc oldal, wl
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A törvényhatóság közegészségügyi bizott­
sága f. ho 22-én tartotta alakuló ülését, mely al­
kalommal a bizottság elnökévé ismét Matolai Ete­
lét, jegyzőjévé pedig S/aut Józsefet, ki eddig is 
jegyzője volt a bizottságnak, választottak meg.

A vármegye középponti hivatalainak meg­
vizsgálásáról tanúskodó és még az 1895. okt. 
30-án, folytatólag nov. 23—29-en és betejezóleg 
dec. 8-án felvett jegyzőkönyvet főispánunk őmél- 
tósaga kinyonoatta s egyszersmind intézkedett, 
hogy a jegyzőkönyv, melyből mint tükörből lát­
szik a középponti adminisztrációinak képe, a v ir- 
megyei bizottsági tagoknak betekintés, tanu’ma- 
nyozás és esetleg hozzászólás céljából meg­
küldessék. Judtunkkal most történik először, hogy 
a főispáni jegyzőkönyv, mint a vizsgálatról szóló 
értesítő a vármegye közönségével egész terjedel­
mében közöltetik és csak örvendeni tudnak fölötte, 
hogy Öméltósága ezt az üdvös ujitast, mely hi­
vatva van a vidék ellenőrző érdeklődését a közép 
pont iránt élénkebben felkölteni, életbeléptette. — 
A jegyzőkönyvben foglaltakat a magunk részéről 
még kiegészithetjük avval, hogy a vármegye kö­
zépponti hivatalaiban az 1895. év' folyamán megfor­
dult össze sen : 62,597 ügydarab ; éspedig a közig, 
igtatóban: 41,942 db, az árvaszéknél: 20,889 
db, a tiszti ügyésznél : 3365 db, végre a szám­
vevőségnél : 6401 ügydarab.

Haraszthy Miklós, a homonnai járás kitűnő 
fószolgabiráia, mint teljes részvéttel értesülünk, 
meghűlés következtében mar napok óta betegen 
fekszik. Tisztelt barátunknak szivböl kívánjuk, 
hogy mielőbb nyerje vissza jó egészségét és teljes 
munkabírásat

fogja megóvni, hanem tényezője lesz a világbéke 
föntartásanak.

Hírek az országból.
Ezredéves nemzeti kiállításunk erősen ha­

lad előre. Az első nagy szállítmány hét waggon 
volt hatalmas agyukkal a 16. és 17-ik szazadból, 
melyek az Eszterhazy herceg fraknoi birtokáról ér­
keztek. Egy másik érdekes szállítmány, mely mar 
jelezve van, a Károly Lajos főherceg kistapolcsányi 
uradalmából érkező 16—18 ik századbeli ritka 
becsű magyar vadászati tárgyakból és fegyverze­
tekből áll. E régi hazai emiekek közül különösen 
kiválik egy piros bársony tegez nyilveszszőkkel, 
amint 400 év előtt használtak. Most rendezik be 
az ősfoglalkozások csoportját is, melyben az ősi 
halászkunyhó a legrégibb magyar halászati sze­
rekkel idilli képet fog nyújtani. Mátyás királynak 
egyetlen egykorú szobra, mely Szaszországban a 
bautzeni régi vár kapuja fölött van elhelyezve, 
remekül sikerült gipszmásolatban szintén látható 
lesz a történelmi csarnokban. — Remek látvány 
lesz a hadtörténelmi kiállítás, melyhez hasonló, 
szakemberek állítása szerint, még egy kiállításon 
se volt ily impozáns módon bemutatva, mint lesz 
nálunk.

Dániel Ernő keresk. minister, a kiállítás el­
nöke, a hazai közönség részvételének előmozdí­
tására nézve sok célszerű intézkedést tett. — 
Eltekintve a tömeges utazások megkonnyitésétöl, 
a katona, kereskedő- és iparosifjak tanulmányo­
zásának lehetőségéről is gondoskodott. — Az 
egyes városoktól való tömeges csoportok kéjuta- 
zásai is tervbe vannak véve és a célszerű olcsó 
ellátás módozatának során a szegényebb sorsú nép 
látogatása is meg lesz könnyítve.

A magyar közigazgatás reformjáról Perczel 
Dezső kir. belügyi minister, most hogy a belügyi 
költségvetést tárgyalják, ismételten is nyilatkozott. 
A minister nyilatkozatának lényege az, hogy a 
reform leginkább csak a tisztviselők kinevezésére 
fog szorítkozni, de a vármegyék autonóm jogkö­
rét, sőt politikai és társadalmi jelentőségét nem­
csak nem érintheti, hanem különösen az elsőt, 
szinte ki fogja domborítani. Szóval Magyarország 
a második évezred kezeretén igyekszik nemcsak 
nemzeti, hanem egyszersmind jogállammá is lenni. 

,, . n. 1 Uj főispán. Dániel László országos képviselő
fene a ,Blonc.cs hajó fedélzetén lazismétlodes Nógrád vármegye főispánjává neveztetett ki. 
következtében meghalt. A herceg halaknak vá- + Dul4nszky pusp^. A magyar rk. u aki
ratlan híre az angol k.ralynot mélyen megrend. | karnak gyásza van. Duíánszky Nandor dr pecsi

püspök f. hó 24-én Pécsen meghalt. Az urban
az

Hírek a nagyvilágból.
A német császárság fennállásának 25-ik év­

fordulója alkalmából Vilmos császár a legszívesebb 
hangon szólott üdvöJő sürgönyöket kapta Ferenc- 
József és Umberto királyoktól.

Uj szent. Realino Bernát jezsuita pátert, ki 
még 1612-ben halt el, a pápa e napokban szentté 
avatta.

Battcnberg Henrik herceg, az ángol királynő 
legifjabb lányának, Beatrix hercegasszonynak a

tette.
, A ■ FírCntFerdi.nvnd f6.h,!ríeg' A uár°má”>,os elhunyt főpapnak egyik nagy érdeme, hogy 
trónörökös, ki most Egyiptomban, Assuanban, tar- 1 s
tózkodik a vidék klímájától öj-vendetesen gyógyul, műemlékeinek, milliónyi költséggel restauraltatta. 
.... F‘'d,ná"^ bo,64r f=J=del=m, Franc,aorszag Áldas emlékére ,

deli vidéken élvezi a pompás tavaszias enyhe időt. D .. , _ . , .
Martincs Campos spanyol tábornagyot, aki Beöthy Zsigmond, főrendiházi tag, a magyar

120,000 fóré felszaporitott hadseregével sem tu- Pr°testantizmusnak egyik oszlopos alakja, Komá­
don hadi sikereket fölmutatni a lazadók 40,000 J’om‘5an *• “ó 20 án az élők sorából kidőlt. Beöthy 
főnyi csapataival szemben, a spanyol kormány ^so‘t’ a kitűnő középiskolai tanár, édes atyjat 
visszahívta Kuba szigetről és helyébe Weyler tá- j Syaszoda az elhunytban. Bé«e hamvaira 1 
bornokot nevezte ki főparancsnokká. Újabban 
ismét 16 zászlóalj indult Kubába a csapatok meg­
erősítésére.

Chamberlain, Angliának gyarmatügyi minis­
tere, sokak szemében a jövő embere, beszédében 
kifejezést adott annak a meggyőződésnek, hogy 
Angolország ezentúl nemcsak a saját biztosságát

semmi. De szép volt, valósággal, mint egy nagy 
darab csiszolatlan gyémánt.

III
De a nő öntudatlanul is ébredezett benne. 

Mikor az anyja nem akart csupasz lábaira haris­
nyát adni, felébredt benne a szemérem és napokig 
nem bujt elő a pinceodubó!, nehogy a hazbeliek
kigunyoljak. Pedig be megbámulták azokat a for- I A el v°h érve, a bookmakerek fizettek, a 
más, márvány-fehér lábacskákat azok a jókedvű gy°ztes boldog, 
fiatal urak onnan az emeletről. A megtestesült báj I V.
volt kiábrázolva egyéniségében, mig ö maga — A leányom, a leányom — obégatott a
erről mitsem tudott. Eddig nem figyelmeztették I házmesterné — a nyomorult bestia, megszökött, 
erre a >ió emberek,* de meg nem is törődött volna I tőlem, aki úgy tartottam, megszökött! 
velük. Élt a világban vágy, gondolat, kívánság és 1 A férje odasugott neki valamit. Olyan ra
szenvedélyek nélkül, élt bután és amellett olyan I vaszul mosolygott mindakettő. Pedig a lányukat 
volt, mint egy valóságos Tizian-festette madonna, elvesztették.

IV. VL
A tanácsosékhoz jaró három fiatal ur egy Valami nyolc—tiz hónappal azután az »eset«

szép napon >észrevette< a szegény Vadvirágot. utan a pénzeslevélhordó kereste a házmesteréket. 
Három közönséges aszfaltbetyár szemet vetett Nagy dolog volt ez, összefutott a hírére az egész 
erre a remek prédára és — Vadvirág elveszett. bérház. Benne volt abban a levélben aranyszegésü 
Kettő nem bízott magában, a harmadik kitartott névjegyen irombairással: »Kedves szüleim ! Én 
és célt ért. Fogadtak az ártatlansága elrablására, Íói vagy°k» egészséges. Itt küldöm ezt a kis pénzt 
mint a totalizatőrön és a gyakorolt Don Zsuán Vegyétek szívesen. Engedelmes lányotok.< 
megkezdte manőverjét. öt darab tizes bankjegy! Egy egész

A leány — hisz* ez oly természetes — elő- A házmesterné fellármázta az egész házat: 
szőr elfututt. Soha még őt ilyen ur meg nem szó- I A lányom, az én édes vérem megkerült
litotta. A Don Zsuan csak mosolygott ravaszul, a I Megkerült, pénzt küldött. Mindig mondtam én, 
két bookmaker pedig reménykedett. Elvégre is I bogy ő derék, jó lány. Ugy-e apjuk ? Nesze egy 
megtört a jég. kis italra, jól fog esni. Az én lányom küldte.

— Kis Vadvirág, babuska, tudja azt maga I VII
édeske, hogy jobb egy szép szobában lakni, mint A házmesterék lánya csakugyan megkerült,
a pinceoduban. Tudja-e mi az a kényelem ? Az I de Vadvirág örökre elveszett.
valami olyan jó dolog, amit ha maga megpróbálna, | ___ Erényi Nándor.
soha, de soha nem hagyná oda,

asztalok körül mintegy 50—60 főnyi vendégsereg 
foglalt helyet. A főhelyen Molnár Leóua őnagysaga 
ült mellette jobbról Vaisz kir. honv. őrnagy, balról 
Seyfried törvényszéki elnök és úgy tovább Matolai 
alispán, Dökus Gyula, Mecsner Gyula, Nemes Lajos 
és i°y rendben-sorban az igen díszes társaság, mely­
ben a polgarelem is szépen volt képviselve. A vil­
lamos fényáradathoz, mely a terem belsején el- 
ömlött, jól illett az a fesztelen, otthonias, meleg 
tónus, mely, mint mindig, most is pompásul uralta 
a helyzetet. A pezsgő felszolgálásánál Matterny 
Imre ág. ev. lelkész állott föl elsőnek és mondott 
szépen csengő szónoki hágón úgy formailag, 
mint tartalmilag tetszetős felköszöntőt az asztal 
úrnőjéért, Leóna önagysagáért, kivel folytonos 
éljenzések közt kocintott környezete. — Azután 
Hornyay Béla dr. mondott a tőle mar megszokott 
költői lendülettel ékes felköszontőt a legszere- 
tetreméltóbb háziúrra, főispánunk Öméltóságára, 
találóan hasonlítván a tisztelet glóriájától övezett 
őszfejét a Kárpátok hótakarta Vihorlát-]á\\oz, melyet 
ha villám, ha fergeteg meg meg tamad is, maga 
mindig sérthetetlen marad. — A nagy éljenzéssel 
fogadott tószt után főispánunk Öméltósága éltette 
az ő kedves vendégeit, kiemelvén, hogy neki mint 
főispánnak (valamint eddig, úgy ezután is minden 
elhatározásában és cselekekvésében végcélul a haza 
üdvének a vármegye jólétének és a közönség 
boldogságának eluremozditasa lebeg szemei előtt. 
— Az esteli 7'/2 órakor kezdődött pompás alka­
lom jóval 10 után ért véget, mondhatni, hogy' 
egész a tetőpontra hágott legjobb hangulatban.

(Halálozás.) A dolgok intézésében kiszamit- 
hatatian sors pótolhatatlan vesztességgel sújtotta 
Rácz Kálmán m. kir. aljarásbiró t. barátunkat. 
Szerető hitvese ; Karsa Emma meghalt. Meghű­
lésből származott rövid két hetes betegség, melyet 
az orvosok agyvelőgyulladasnak minősítettek, 
döntötte ágyba és nem segített többé rajta a 
leggondosabb ápolás és semmi orvosi tudomány, 
a még csak 31 évet élt fiatal asszony f. hó 22-én 
meghalt. F. ho 24-én délután temették el, ami­
kor a családtagokon és kiterjedt rokonságon kí­
vül Ujhely intelligens közönségének javarésze 
gyűlt a koszorúktól borított koporsó köré, hogy 
igaz részvéttel adja meg a végső tisztességet a 
korán elhunytnak. A ravatal fölött Tudós István 
dr. sárospataki ref. teológiai tanar mondott meg­
ható gyászbeszédet és a ref. énekkar Vágó Gyula 
karnagy vezetése alatt gyaszdalokat adott elő. 
Karsa Bertalan, igen tisztelt bátyánk, kedves jó 
leányát, Maiolay Béla főszolgabíró neje pedig nő­
vérét gyászolja az elhunytban. Béke hamvaira !

(Farsang) A városi színháznak villámos 
fényny'el káprázatosán megvilágított és ékesen 
díszített termében tegnap volt az izr. nóegyesü- 
let jótékonycélu bálja, melyet minden éven meg 
szoktak tartani, mert mint a farsangnak kiváló 
mulatsága mindannyiszor pompásán szokott sike­
rülni. Hogy most is így volt, aziránt semmi két­
ségünk. — Február elsején az altahnos ipartes­
tület rendez ugyancsak a színházban nagy tánc­
estét, melyre nagyban folynak az előkészületek. 
— Egyéb farsangi hírrel eddigelé nem szolgál­
hatunk, Karnevál őfensége még meg nem szállott 
nálunk, pedig sokan hej be szívesen látnák !

(Slavianszky hangversenye.) Lapunk múlt 
számában azt jelentettük, hogy az egész konti­
nensen nagy hírre jutott S'aviansky-íéle orosz 
daltársaság S.-A.-Ujhelyben ma fogja megtartani 
előadását. A mára hirdetett előadás, mint a je­
lentés mondja, Slaviansky Nadina közbejött beteg­
sége miatt halasztást szenved és igy hangversenyét 
a jövő hét folyamán (a napot majd plakaton je­
lentik) fogja megtartani. Egyébként pedig a Sla- 
viansky-hangverseny műsora ez: I. 1) , Marche 
militaire,* szláv motívumok után rendezi : Slavi­
ansky Nadina. 2) ,Ke!j fel vörös nap,« szibériai 
dal (Szibria elfoglalása idejéből), rendezi : Riinskf 
Korsakoff 3) >A lányka a pataknál,< kis orosz 
táncdal, rendezi: Diitsch 0. 4) .Nowgord,* dala 
13. századból, 5) »A kovács,* orosz nemzeti dal,
6) »Chorus,< Igor c. operából, rendezi : Slaviansky 
Nadina — II 2) Templomi kórus ,a capella*
a. ) Miatyánk, zardastilus a 16 századból (Kiev),
b. ) Cherubinok éneke, Sopransolo, énekli : a 25 
éves törpe Mischa Tschurelin. — Ili. 1) »anya 
nem engedi Maschát a folyón át,1 orosz nemzeti 
dal. 2) >Édes lanyom, jönnek a bojárok-* 3) »Gyász- 
indulo.c 4) „Bölcső-dal.* 5) >Orosz ciganydal.< 6) 
»Ei Ouchmem.

(A s.-a.-újhelyi önk. tüzoltó-egyesület) ha­
gyományos zártkörű battyubálját a városi színház 
termében f. évi február hó 8-ik napján fogja meg­
tartani, melyre a meghívók már holnap szétkül- 

öt darab tizes bankjegy! Egy egész kincs, detnek.
‘ *■ x r.ii^ -- * (Eljegyzés.) Mitrovics Gyula dr., Sárospatak

főiskolai tanár, az »Őrailó*-nak azelőtt főmunka­
társa, majd társszerkesztője, most munkatársa, 
jeles tollú s kiváló képzettségű ifjú esztétikus, 
eljegyezte Makiári Pap Miklós sárospataki főis­
kolai tanár, ismert tanügyi iró leányát, Ilonát, 
kit a művészet Múzsája szintén homlokon csókolt, 
s a sárospataki hangversenytermek egyik legked­
veltebb énekesnőjévé avatott. Szivünkből kívánunk 
tartós és igaz boldogságot erre a szép frigyre !

Folytatás a mellékleten.

ősi székesegyházat, mely egyike hazánk legelső

Különfélék.
(Főispáni vacsora.) Az ősi székház nagyter­

mében f. hó 23-án este fényes vacsorát adott fő­
ispánunk Öméltósága. A” alakban dúsan íelteritett

A leány felbátorodott, kiváncsi lett, felkere­
kedett benne az Éva.

— Ruhám is lesz? Milyen ? Lesz olyan, mint 
a kisasszonyoknak, akik varrni járnak ?

Vadvirág elveszett. Mikor a Don Zsuan be­
emelte a ház előtt varakozó fiakerbe, a leány ön­
kéntelenül összerázkódott. Ennyi volt az egész.



Melléklet a „Zemplén" 4. számához
í Himlőjárvány ) Ez a csúnya és veszedelmes 

nyavalya Uihelyben, hal’istennek, csaknem teljesen 
megszűnt. Ezidőszerint összesen mar csak négy a 
betegek szama s ezek is iábbadozó felben vannak.

(Rendőri hírek,) Schreiber Sámuel hagyma- 
kereskedő B tv. czki-mcai lakásában több apróbb 
lop is történt rövid egymásutánban Hol ruhát, 
hol élelmiszert s egyéb holmit emeltek el a tol­
vajok. A múlt héten azonban rajtaveszett, mert 
a rendőrség a gazembereket tetten érte és bekí­
sérte. — Salamon Sámuel Kossuth-utcai szatócs 
boltjából, addig mig a boltos a mellékajtón lakó- 
dobajába ment, ismeretlen tettes az áruasztal 
fiókjából 40—50 forint koriiíi pénzt ellopott. A 
mint tudjuk, bottal ütheti a nyomát.

(Farkas a városban.) Kissé hihetetlenül hang­
zik ugyan, hanem szavahihető emberek állítják, 
hogy a múlt napokban, a délelőtti órákban az izr. 
korház kertjében, mely a magashegyi szőlőkkel 
határos, egy jókora ordast láttak jó ideig ólálkodni 
s csak az emberek lármájára fordult vissza és 
hordta az irhát a Magas-hegy felé. Hát hiszen 
ebben a kemény télben megtörténhetett, hogy az 
éhes farkas ieaig vetődött, hanem az sem lehetet­
len, hogy az a rettegett állat jámbor juhász­
kutya volt.

(Mérgezés.) Szendrei Mari 22 éves cseléd- 
leanyzot F. F. hazától a mérgezés összes tüne­
teivel vitette a rendőrség a minap a közkórházba. 
Itt azonban másnapra egy jó alvas és hideg fürdő 
után hamarosan kivilágosu t, hogy a gyorsan ható 
azonban nem öló méreg rum és rozsólisból állott, 
amelyet a könnyelmű leány nem homeopatikus 
adagban, de nem is öngyilkossági szándékból ön­
tött a garatra.

(Vadászat.) Klein Nándor nagybirtokos a 
bérletében levő Becsked-tanya. vadászterületein most 
csütörtökön nagy vadászatot rendezett, melyen a 
házigazdán kivül részt vettek : Matolai Etele, Keresz- 
tessy Lajos, Löcheter Lőrinc dr.. Horváth József, 
K ein Tivadar, Lengyel Manó, Dongó Gy. Géza, 
Vay Ernő gróf, Staut József üjhelyböl, Bencsik 
István Helmeczról, továbbá Katai Mór becskedi 
tiszttartó és a gazdatiszti személyzet A fólugratott 
nyulaliomanynak cirka 30%-je esett el> pozitív 
számmal pedig : 67 db. nyúl es egy db. róka. A va­
dászat d. e. 10-től d. u. 4-ig tartott és igen gaz­
dag vadasz-ebéddel záródott.

(Búcsúzó lakoma) Galszécsről S.-A.-Uj- 
helybe a járásbírósághoz áthelyezett s innen tá­
vozó Görgey Gyula járásbiró tiszteletére e hó 23-án 
este Gálszécsen, a kaszinó termeiben, igen szépen 
sikerült búcsúzó lakoma volt, melyen a gálszecsi 
járás és Gálszécs varos közönségének szine-java 
vett részt, számszerint mintegy hatvanam Az ün­
nepeltet egy három tagból állott küldöttség hívta 
meg a lakomara, akit, midőn a terembe lépett, a 
jelenvoltak harsány éljenzéssel fogadtak. Elhelyez­
kedvén a terített asztalokhoz, a főhelyen az ün­
nepelt korül ültek : Wersébe báró nyug. tábornok, 
Fischer Gusztáv báró, Görgey Fal, Molnár Béla dr. 
orsz. képv. Cseley Lajos stb. A harmadik fogásnál 
felemelkedett Nemíhy József főszolgabíró s igen 
szép pohárköszontőben, mint a járás első tiszt­
viselője, a járás nevében vett búcsút az ünnepek­
től. Majd a jarásbiróság részéről Matolay Gabor 
dr. kir. aljbiró, az ügyvedöi kar nevében pedig 
Fóldessy József mondtak talpra esett köszöntőket 
szintén az ünnepekre. Ezek után felemelkedett az 
ünnepelt általános figyelem közt elmondott búcsú­
zójában kulön-külön emlékezett meg a járás és 
város mindennemű társadalmi rétegéről s a kü­
lönféle testületekről s nekik támogatásukért, mely­
ben ót 12 évi itt működése alatt részesiteiték, 
szives köszönetét mondott. Utána áldomást ittak 
még Molnár Béla dr. képv. és Kende Miksa dr. 
jarasorvos szintén az ünnepekre. Asztaibontás után 
a jókedvű társaság a jeles nagy mihalyi cigány- 
zenekar hangjai és az »echt gálszécsi* karcos 
mellett jóval éjfélutánig maradt együtt a legjobb 
hangulatban. A távozó járasbirót kísérje szerencse 
uj székhelyére ! r• ^

(A Tompa szobor-alapra) Csiszár Gyula m. 
kir.csendőrhadnagy, a sárospataki főiskolának egyik 
halas volt növendéke, Veszprémből, hol baratai 
körében gyűjtést rendezett, 10 ftot küldött szer­
kesztőségünkhöz. A ,Zemplén< részéről 12 ftra 
kiegészítve elküidöttük S.-Patakra Finkei Ferenc 
dr. jogakadémiai tanar, mint a szobor-bizottság 
elnöke kezéhez.

(Pórul járt tolvaj.) A topolyaiaknak már a 
vérükben van, tisztelet a kivételeknek, hogy nem 
irtóznak a más igaz jószágának jogtalan elidegeníté­
sétől. Ha azt mondják valakinek: >Te topolyai le 
már az becsületsértés, mert azt jelenti, hogy az 
illető tolvaj. De térjünk a dologra. Ezelőtt vagy 
8—9 hónappal egy jól megtermett, munkabíró 
topolyai atyafi kivándorolt Amerikába, ahol meg­
lehetősen is ment a dolga, mert biztos és állandó 
keresetforráshoz jutott, Hanem csakhamar kitört 
öbelöle is a topolyai ős-természet. Egy alkalom­
mal ugyanis ott Amerikában bement egy keres­
kedésbe, azt adván okul, hogy ruhát akar vásá­
rolni; fürkésző tekintetével pedig azt vizsgálta,

hogy mit lehetne onnan valami értékeset elemelni. 
Egyszer csak megpillantotta, hogy egv félrebbeső 
de hozzáférhető helyen n^gvóbbmennyiségü papír­
pénz hever. Persze mar most minden ügyességét 
összeszedte, hogy a pénz-garmadát megdézsmal- 
hassa, ami sikerült is neki olyan szépen, hogy az 
összesét elemelte és azután odább állott. Nem 
nézett ő többé se jobbra, se balra, hanem egye­
nesen visszavitorlázott Európába. Hamburgba sze­
rencsésen megérkezvén, legott a pénzbeváltó-inté- 
zetbe sietett Először is fölmutatta vagy 40—5° 
ftra rúgott igaz keresményét. Szó nélkül beváltot­
ták. Azután pedig a stvimfli-szárból előszedte köny- 
nyen szerzett pénzét, de bizony evvel nagyon meg­
járta, mert azt nem váltották be neki, éspedig egy­
szerűen azért nem, mivel az a nagy rakas amerikai 
bankó, színétől a fenékig, csak üzleti hirdetmény 
volt, mely, igaz, hogy úgy mutat, mint az amerikai 
papírpénz, csakhogy a bankó közepére az üzleti 
hirdetés van nyomtatva. — Hát biz’ ez a topolyai 
atyafi nagyon pórúl járt, mivelhogy nem lévén már 
Amerikáig elegendő pénze, kénytelen volt az apos­
tolok fogatán Topolya felé fordulni és szégyen­
szemre hazaballagni, egy tarisznya bankó helyett, 
mint itthon hagyott övéi remélték, egy nyaláb 
üzleti hirdető-cédulával, melyet most fűnek-fának 
osztogat, intvén mindenkit, hogy ők is úgy ne jár­
janak. r. I.

(Táncmulatság Varann^n.) A helybeli ipa­
ros önképző egyesület, írja varannai levelezőnk, 
f. hó 19-én tartotta tombolával összekötött tanc- 
mulatsagat A táncest 7,8 órakor kezdődött s vir­
radatig tartott. A hangulat kitűnő, az anyagi jöve­
delem fényes volt. Nálunk az első ilynemű mu­
latság volt ez, hol az iparos közönség az intelli­
genciával vegyest mulatott, és igy ez a táncest 
nagy bizonyitékot szolgáltatott arról, hogy mi 
itten immár mindnyáján nemcsak magyarosan, de 
magyarul is el tudunk mulatni, s hogy mindnyí- 
junk keblében ott van már az a húr, mely haza­
fias pengetésre édes nyelvünkön zeng — A nagy 
mu’atóterem szinültig megtelt, de azért mást, 
mint magyar szót, nem volt hallani s mégis a 
fesztelenség megnyerő bája ott volt minden szem­
ben, miden ajakon. A rendezőség minden tagja 
úgy töltötte be a helyét, hogy abban több kívánni­
való nem volt ; a cél érdekében tombolajegyeket 
árusító lányok annyi kedvességgel ostromolták a 
duzzadt és lapos erszények birtokosait, hogy fel­
adatukat csakhamar bevégezték, vagy s főleg a 
terített asztalok megteremtői, a magyaros szives- 
ségü háziasszonyok, oly igaz szívességgel kinálgat- 
tak a rengeteg enni- és innivalót, hogy bizony 
betegnek kellett annak lenni, ki megkosarazta őket. 
A vacsora alatt két tószt hangzott el, mely a mu­
latság jellegére és színezetére magyarázó volt. 
Elsejét Fiizesséry Pál, az egyesület érdemes elnöke, 
mint házigazda mondta, s miután magyar szokás­
hoz híven, mentegette a mulatság hiányait, me­
lyeket ugyan senki nem látott, eltette a vendé­
geket. Masodika a Pereszlényi István ajkáról szállt 
el, s miután méltatta az egye-ület irányát és fejlő­
dését, éltette annak derék elnökét. Egyhangú éljen-1 
zúgott rá az egész terem, s én azt mondom, hogy 
visszhangozza az egész Varannó. —- A táncoló 
hölgy közönség soraiból a következőket sikerű t 
följegyeznem : Antalóczy Margit, Füzesséry Berta, 
Sztankó Margit, Keler Etelka, Ureczky-nővérek, 
Fülöp Emma, Kerekes Mariska, Balogh Ilonka, 
Illés Erzsi, Nemes Margit, Csalfa Matild, Rokiczky 
Emma, Sepitko Anna s»b.

(Gyászjelentés.) Nagyszöllösi Törseök Gyula 
mint férj fájdalomtól megtött szívvel jelenti forrón 
szeretett nejének nagyszöllösi 7őrseik Gyuláne 
szül. Székely Maria úrnőnek Kispesten t. hó 17-én 
délután 4 órakor, életének 41. és boldog házas­
ságának 7-ik évében történt gyászos kimúltál. 
Béke emlékére 1

(Eljegyzés.) Nehéz Gábor, vasúti kalauz, 
eljegyezte Bányay-Dienes Ilona úrnőt S.-A.-Uj- 
helyben.

(Táncmulatság Tokajban.) Folyó hó 18-án 
tartottak, irja tokaji levelezőnk, városunkban az 
idei farsangon az első táncmulatságot. A ref. egy­
ház prezsbitérioma rendezte torony-alapjának 
gyarapítására. Igaz ugyan, hogy a résztvevők 
száma csekély volt, (a négyest 17 pár táncolta) 
de a hangulat, a jókedv annál magasabb fokon ál­
lott. A tánosnők mindnyájan bőven kielégíthették 
tánchoz való kedvüket. A tombola is sikerült, sok 
értékes s részben érdekes tárgy gyűlt össze. A 
torony-alap körülbelül 100 fttal gyarapodott a 
mulatság jövedelméből.

(Időjárás.) Tokajból Írják nekünk: A tél 
zordonsága egyre tart, a kemény hideg egymást 
éri, a föld, ott ahol fagy nélkül lepte be a hó, 
hatalmasan át van fagyva, nagy örömére a gaz­
dáknak, kik a vetést a kipállastól féltették; de an­
nál lehangoltabbak a szőlősgazdák, mert nem 
csordult meg Vince s azt jósolják ebből, hogy ez 
évben a bortól üres lesz a pince, mert az aljak­
ban elfagyott a szőlő szeme, »megvakult a ve- 
nyige<, minélfogva ez idén >lefuttak< a homli- 
tásnak, kosárbujtásnak, igy nem gyarapszik a 
szőlő. A szénkénegezö gazdák ezzel is egy fogós

kérdés elé jutottak s kérdezik egymást és önma­
gukat : nem jobb lenne-é az ojtványozás, mint 
evvel a honi fajjal való bajlódás? Úgy vannak 
vele. mint a horgászó ha'ász, ki 3—4 napig is 
lesheti a szerencsét, mig egyszer igazán beüt s 
akkor sem biztos, nem ugrik-e a markiból vissza 
a vízbe, vagyis nem rontja-e el a szerencsét a 
filokszera ?

(Jótékonycélu táncmulatságok.) A bodrog- 
kereszturi ev. ref. egyház f. hó 19-én, a > Magyar 
vendéglő* nagytermében ^templom javítási alapja* 
javára jótékonycélu táncmulatságot rendezett. 
Senki sem hitte volna, irja tudósítónk, hogy az 
oly hirtelen elhatározott mulatságnak, melynek 
meghívói is csak a 12-dik órában küldettek szét, 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben olyan szép 
sikere legyen, mint aminő volt. Bár a meghivó a 
mulatság kezdetét esti fél 8 órara jelezte, a kö­
zönség csak 8 óra után kezdett gyülekezni, ami 
nem csekély aggodalomra adott okot a rendező­
ségnek, — igen ám, de később minden jóra for­
dult, mert 9 órakor egymásután jöttek a vendé­
gek, közöttük Volkenstein Oswald grófné őkegyel­
messége is fiával, kiknek szives megjelenése nagy­
ban emelte a bál sikerét úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag. A jókedv kezdettől végig kitartó volt. 
»Náci< bandájával együtt elismerést aratott. Eddig, 
mert még mindennap érkezik adomány, felül­
fizettek : Volkenstein Oswaldné őexcellenciája, 
Sott József, Belánszky Gyula, Varga Márton (To­
kaj), Rotfuchs János (Tokaj), Bélly Káro’y, Fuchsz 
Mór, Baráth Ferenc (Kisfalud), Homovics János 
(Kisfalud), Prunyi Gusztáv (Kisfalud), Hubay 
Kálmán (Tarcza!), Papp Antal (Tarczal), Diószeghy 
György (Szerencs), Kurucz Mihály, Goldmann 
Lipót, Brett Gyula, Kecskeméthy Zsigmond és 
Kollár János. Fogadják a nemesszivü adakozók a 
jótékonycél érdekében tett adományaikért és szi­
ves megjelenésükért mély tiszteletét és köszöne­
tét az ev. ref. egyháznak. — A gálszécsi katolikus 
olvasókör f. hó 19 én igen sikerük táncmulatsá­
got rendezett könyvtárának gyarapítására. Úgy a 
helybeli, mint a vidéki polgárcsaladok nagy szám­
mal jelentek meg ezen a mulatságon. Táncosban 
nem volt hiány, de szükség is volt reájuk, mert 
oly sok szép lány jött el s oly elegánsan öltözve, 
hogy gyönyörűség volt őket nézni. Az első né­
gyest 18 pár táncolta. A mulatságnak anyagi si- 
kire sem maradt hátra az erkölcsi mellett, r. /.

(Hangverseny — táncmulatság.) A homon- 
nai felső kereskedelmi szakiskola hallgatói, Maraszka 
Istvánná úrnő, Lukovits Irén, Petrovics Gizella, 
Petrovics Alice és Némethy Margit urhölgyek köz­
reműködésével, febr-. i-én, a Stefánia-száíló nagy­
termében a Gerecz-alap javára hangversenynyel 
egybekötött táncvigalmat rendeznek. r. I.

(Batyubál.) Ge&ztelyben, irja levelezőnk, az 
ev. ref. orgona-alap javára f. hó 19-én az alka­
lomra Ízlésesen díszített tanítói lak- és iskolate­
remben zártkörű batyubil volt, mely Gesztely és 
vidéke előkelő társaságát hozta össze. A tánc 
pontban 8 órakor csárdássá! kezdődött s a sok 
szép asszony és szép leány tünderi tánca annyira 
elragadó látványt nyújtott s a fesztelen jó kedv 
oly általános volt, hogy még azok is táncra per­
dültek, akik hitározott ,nem fogok tanco.ni* el­
határozással jelentek meg. — Éjfélkor aztán, mi­
kor a cigány szünetet tartott, az asztalokra kipa­
kolták a batyukból a sok-sok és jobbnal-jobb enni- 
és inniva'ót. Régi magyar szokás szerint a dikció 
sem maradt el. Szünet után újra megkezdődött 
a tánc a szupé-csárdassal. A négyeseket 30 par 
táncolta. A táncosok is kitettek magukért, mert 
bizony petrezselyemárulás nem is lehetett, úgy, 
hogy a társaság egész reggeli 8 óráig maradt 
együtt a legvidámabb hangulatban s akkor is a 
legközelebbi viszontlátás* ígéretével oszlott el. 
A jelenvolt asszonyok: Ballasovich Kornélné, 
Batta Antalné, Balta Józsefné, Bodolay Józsefné, 
Csiry Gedeonné, Csorba Jánosn., F'ay Jánosné, 
Gammel Béláné, Jászay Pálné, Kónya Endréné, 
Magi Mihályné, Nagy Kálmánná, Olajos Pálné, 
Padics Endréné, Szikszay Ferencné, Szoboszlay 
Lajosné, Zitás Istvánná, — leányok.- Bodolay Gi­
zella és Anna, Bodolay Milike, Borsodi Margit, 
Csorba Mariska, Dienes Erzsiké, Dobozy Ida, 
Fáy Ilonka, Farkas Kata, Konrád Mariska, Mauritz 
Berta, Nagy Katinka, Orosz Emma, Ovary Mar­
git, Padics Helén és Margit, Szabadszállási Nagy 
Katinka, Vitányi Juliska. — A jó mulatás mellett 
a jótékony cél is előmozdittatott, mert az orgona­
alap javára a rendezőség gi ft 75 krt (kiiencven- 
egy ft 75 krt) adott át az egyház gondnokának. 
Felül fizettek \ 20 ftot Nagy Sándor dr. kerületi 
országos képviselő, 15 ftot Kóczán Miklósáé, 
5—5 ftot Klein Ignác és Sterr Ferenc, 4 ftot 
Szomjas István, 3 ftot Franki Izidor, 2—2 ftot 
Kovács Gábor dr. és Mihályi Janos, 1 — 1 ftot 
Béky Endre, Székely József, Gemmel Bála, Ba- 
lasovich Kornél, Szoboszlay Lajos, Zitas István, 
Zukkermann Ignác kir. mérnök, Batta Antal, 
1 — 1 koronát Balogh Ferenc, Jászay Pál és Tomko 
István. r, l.

(Gyanús ebmarás.) Tokajból Írjak a >Zem- 
plén<-nek: Miskovils Istvánnét, a sóházi ellenőr



feleségét és Sólymost Büintnét e hó l8-án meg­
harapta a Virosztek András kutyája Boncolás 
után, mive! hogy az állatorvos gyanús jeleket ál­
lapított mec, az eb részeit véleményadás végett 
folkuldték Budapestre, az állatorvosi akadémiára

(IilffjéMlat jaii. tili-iíra.) Fagy,jelentékeny, 
csapadék nélkül.

(Az esztályiersjáték .sikere.) A legridegebb pressinoismus 
i< megszűnik, ha látja, hogy a szerencseiáték terén még mindig 
lehet sikereket elérni. Az alig nehány hónap elült lefolyt 
>Magyar Ösztálysorsjáték* megérttette mindenkivel rendkívüli 
előnyeit, minélfogva az igyekezet, hogy abban reszt vegyenek, 
oly általános, mondhatni oly önkéntelen vágyat képez, minő 
semminemű más sorsjáték papírjainál nem észlelhető. És itt 
mindjárt fel is említjük, Logy ezúttal a nyereményesélyek oly 
kedvezőek mint egyáltalán csuk gondolható; 120,000 ki- 
hpcsálott sorsjegy közül 45,007 darab nyereményekkel huza- 
tik. köztük oly magas összegűi kkel, melyek még egy nábo- 
bot is kielégíthetnének A >1I Magyar Osztálysorsjáték* három 
osztályba osztatott ; egy-egy osztályra érvényes sorsjegynek 
ára 20 ft ; azonban teljes (mindhárom osztályra érvénynye! 
bírói sorsjegyek is kaphatók. Ha valamely teljes sorsjegynek 
a száma már az első oszaálynál nyer : úgy birtokosának a 
nyereményösszegen felül az értéktelenné vált sorsjegyek má­
sodik és harmadik osztályra befizetett összege is visszafizette­
tik. Ugyanaz áll akkor is, ha a teljes sorsjegy a második osz­
tály húzásnál nye:eménynyel huzatik, mert akkor a harmadik 
osztályra való érvényességéért befizetett összeg adatik vissza 
a nyereményen felül.^Hogy oly egyéneknek is hozzáférhetővé 
tétessék a >Magyar Osztálvsorsjáték4, kik egész sorsjegyért 
2o forintot vagy nem áldozhatnak, vagy áldozni nem akarnak, 
kiadatnak hu=zad 1 forint, tized 2 ft és félsorsiegyek to ft 
árért. Az I. osztály húzása már f. é. február 5—8-ig tarta ik 
meg mindazon személyiségek jelenlétében és felügyelete alatt, 
kiket a magas magyar királyi kormány a törvény rendelke­
zéséhez képest kireudel. Előreláthatólag a húzás előtti köz­
vetlen napokban a sorsjegyek iránti vételkedv rendkívüli 
tolongásban fog nyilvánulni, miért is mindazoknak, kik cse­
kély kockázat mellett oly rengeteg nyereményesélyeket nyúj­
tó játékban résztvenni óhojtanak, becses figyelmébe ajánljuk, 
h°gy igyekezzenek mielőbb a .Magyar Osztálysorsjáték, 
sorsjegyeinek birtokába jutni. Minden körülmények között 
az az egy bizonyos, hogy a >Magyar Osztálysorsjáték4 már 
is legszebb diadalát üli. — Az osztálysorsjáték fŐelárttsitója : 
a világhírű Heintze Károly cé Budapesten.

Egyesületi élet.
Nyilvános Nzíímadíís.

A s,-a.-újhelyi ipirosoc önkípzS egyesüle­
tének S.-A. Ujhelyben az ez évi január hó 18 an 
tartott batyubalja alkalmával felülfizettek : 5 ftja- 
val Schön Vilmos dr., 2 ftjával: Hlavathy Elek, 
Frisch Hermann, Fuchs János, Rein István, Ko- 
rinko János, Izrael Leopold, Kamer Janos, 1 fc 50 
krjávai: VVeiszberg Mihály, Főző József, Wein­
berger Manó, Lőve N„ 1 ftjaval: Hericz Sándor, 
Török Antal, Zinner Bernát, Mendik János, Zsi- 
hovics Gyula, Gyuiay L. Ignác. Orehovs/ky Jó­
zsef. özv. Haber Gyuláné, Szabados Jánosné, 
ócskay Jőzsefné, Timár Józsefné, Jaczkó István, 
Kriszt István, Abrahámovics Mór, Ócskái László, 
Bock Imre, Klitusc Pal, Engelbert György, Wer­
ner Miksa, Móré Dániel, Hoffer Ferenc, Weinber­
ger József, Tóth András, Tóth István, — 50 
krjaval: Lengyel Józsefné, Kulics János, Réz 
Gyula, Csizmár Ferenc. Lukácsovics J >zsef, Kál- 
losi Miklós, Harsányi Nándor, Rady Albert és 
Pirigyi Andor.

Pogaddják a nemesszivii adakozók az egye­
sület nevében hálás köszönetünk nyilvánítását.

S.-A. Ujhely, 1896 jan. 23.
Török Antal, Hericz Sándor,

pénztáros. elnök.

Yármegyei Hivatalos Rész.
120 l£>0. k. b• sz.

Zemplén - vármegye közigazgatási bizottságától.
Olvastatott a nagymélt vallás és közokt. 

m. kir. miniszter ur 1895. évi deczember hó 16-án 
66,657. szám alatt kelt rendelete, melyben tu­
datja, hogy a vármegyei k. i. bizottság 1895. évi 
1112/2504. szám alatt kelt jelentésében felsorolt 
nehézségeket méltányolja ugyan, de a magyar 
nemzeti népoktatásügy érdekét tartva szem előtt, 
sem a k. i. bizottságot, sem a községi elöljárókat 
fel nem mentheti azon kötelességek teljesítése 
alól, melyeket a törvény a tankötelesek iskolába 
járatása, az iskolamulasztások megbírságolása, a 
szorgalmi idő betartása és az iskolai könyvek be­
szerzése tárgyában reájuk ró.

Ezután kir. tanfelügyelő a következő hatá­
rozati javaslatot terjeszti be. ,

Határozat.
A községi birák kötelességévé tétetik, mi 

szerint a tanév kezdetét megelőzőleg egy héttel 
adjak tudtára a szüléknek gyermekeik iskolába 
küldésének napját, vagyis a szorgalmi idő kez­
detét ; egyszersmind ekkor a községben hirdessék 
ki, hogy az 1868. évi 38. t.-cz. 1—6. §§-ai értei 
méhen minden szülő, gyám és gazda a gondo 
zása alatt levő gyermekeket 6-ik életévük ^betöl 
tésétől a 12-ig a mindennapi, életök 13-ik évé 
tői a 15-ik év betöltéséig pedig az ismétlő isko 
lába feljáratni és ott taníttatni tartozik. Itt mecr 
Jegyeztetik, miszerint a vallas- és közoktatási m 
kir. miniszter 1878. évi 7280. sz. a. kelt rende 
lete szerint, mindazon tankötelesek, kik a tanév 
folyama alatt töltik be a 12-ik életévüket, a tanév 
végéig kötelesek a mindennapi iskolába járni ; 
azon tankötelesek pedig, kik a tanév folyama 
alatt 15-ik életévüket elérik, a téli hónapokon át

még mindig tartoznak az ismétlő iskolát láto­
gatni. Köteles a községi elöljáróság arra is fel­
ügyelni, hogy az 1884. évi XVII. t.-cz. 60. § a 
értelmében a községbeli iparosok oly gyermeke­
ket, kik életük 12-ik évét be nem töltötték, ta- 
nonczokul fel ne vegyenek; köteles továbbá a 
községi elöljáróság teljes szigorral meggátolni, 
hogy a 12-ik életévet még be nem töltött tan­
kötelesek akár a szülék, akar az érdekeltség által 
a szorgalomidő alatt pásztorokul ne alkalmaztas­
sanak.

Ellenben az 1868. évi 38. t.-cz. 3. §. szerint 
a >ragályos bajban, vagy elmebetegségben szen­
vedők, avagy tanithatatlan tompa elméjüek az 
iskolaszék által kizárandók a nyilvános népisko­
lából" ; ugyanazon törvény 2. §-a szerint »a tes­
tileg vagy szellemileg gyenge gyermekeket a 
tiszti orvos bizonyítványára az iskolaszék rövidebb 
vagy hosszabb időre felmentheti az iskolába já­
rás kötelezettsége alól."

Szeptember hó 15-éig kötelesek az iskola­
székek a mindennapi és ismétlő iskolába tényleg 
beiratkozott és feljárd tankötelesek névjegyzékét 
a közokt. minisztérium által kiadott B. mintájú 
nyomtatványon (kapható a m. kir. egyetemi nyom­
dában Budapesten, vagy bármely könyvkereske­
désben) kiállítva a községi elöljáróságnak átadni, 
s egyúttal bejelenteni, mely tankötelesek nem 
járnak még iskolába. Ez utóbbiak szülőit, gyám­
jait a községi bíró haladéktalanul figyelmeztesse 
gyermekük pontos iskolába járatására s ha ennek 
sikere nem volna, #.zon szülék ellenében a népokt. 
törvény 4. §-ban megszabott fokozatos pénzbírság 
alkalmazandó.

A községi és körjegyzők az iskolába tényleg 
beiratkozott és feljáró mindennapi és ismétlő tanköte­
lesek hiteles névjegyzékét október hó 1-éig a kir. tan- 
felügyelőhöz beterjeszteni kötelesek.

Szeptember hó 15-től a tanítók az iskolai 
mulasztási naplót nap-nap után pontosan és fe­
lelősség mellett vezessék, feltüntetvén abban úgy 
az igazolt, mint az igazolatlan mulasztási félna­
pokat. ískolamutasztásra engedélyt adni, vagy 
engedély nem kérhetés esetén a mulasztást ki­
menteni a következő esetek bizonyításával lehet:

1. ha a tanuló oly betegségbe esik, mely 
miatt kénytelen az iskolából elmaradni ;

2. ha szüleje vagy családjának valamely 
tagja annyira beteg, hogy a miatt a tanulónak 
erkölcsi kötelessége otthon maradni;

3. a család körében történt halál, vagy ha­
sonló családi csapás esetén ;

4. a háznál előforduló nagyobb családi ün­
nepély (pl. házasodás) alkalmával;

5. télen a teljes és beigazolt ruhátlanság 
esetén

Iskolamulasztást igazolni első sorban a ta­
nítónál, másodsorban az iskolaszéknél lehet.

A tanító a vezetése alatt álló iskolából az 
igazolatlan mulasztások névjegyzékét a szabály­
szerű C. mintájú nyomtatványon október 1-től 
kezdve minden hó 1-én és 15-én az iskolaszék 
elnökének átszolgáltatja, vagy ha igazolatlan mu 
Iasztás a lélhónap alatt nem fordult volna elő, 
ezen körülményt ugyancsak a C. kimutatáson 
felemlíti; az iskolaszék elnöke a kimutatást alá­
írásával ellátva átvételi elismervény mellett a 
község birájának haladéktalanul átadja.

A községi biró elengedhetetlen kötelessége 
az első ízben kimutatott iskolamulasztó szülejét 
az 1868. évi 38. t.-cz. 4. §-a alapján Írásban 
meginteni, a másodízben kimutatott gyermek szü­
lejét oO krig, harmadizben 1 írtig, negyedízben 
- frtig, ötödizben 4 írtig a kimutatás kézhezvé­
telétől számított 8 nap alatt megbírságolni s a 
bírságpénzt az iskolaszék elnökének nyugta mel­
lett átadni. (Azon szüléket vagy gyámokat, kik a 
legnagyobb birság után sem járatják gyermekei­
ket iskolába, haladéktalanul feljelenti a biró a 
tanfelügyelőnek, hogy az a törvény 4. §-a értel­
mében az iskolamulasztó gyermek mellé gyámot 
rendeltessen.)

Azon szüle, kin az iskolai bírságpénz va- 
gyontalanság miatt a megkisérlett végrehajtás után 
sem hajtható be, az iskolaépületben vagy annak 
környékén, vagy végre a faiskola területén köz­
munkára kényszeritendő, mely esetben egy napi 
ily munka 50 kr. iskolai mulasztási birság lero­
vásának felel meg. Az iskolai mulasztások1 bírsá­
golása ellenében csak birtokon kívül engedtetik 
felfolyamodás és pedig első fokban a közigazga­
tási bizottsághoz. 0 "

A községi és körjegyzők úgy az iskolaszékek 
áltál' kiadott C. mulasztási kimutatásokat, mint a 
bírságpénzek átvételéről, esetleg a közmunka ledolgo­
zásáról ' szóló iskolaszéki elnöki nyugtát, illetőleg 
igazolványt október hótól kezelve a tanév végéig, min­
den elmúlt hóról a következő hó 15-ig a kir. tanfel­
ügyelőhöz felelősség melleett beterjeszteni tartoznak.
A tanfelügyelő a községi elöljárók jelentéseiről, 
átalában az iskolamu;asztasok s azok megtorlása 
felől a mellékelt minta szerint hivatalában nyil­
vántartást vezet. (A tanfelügyelői iktatóban a 
vármegye összes községeiből beérkező ily jelen­
tések minden hónapban csak egy szám alá veendők.)

Az iskolai bírságpénzek első sorban a sze­
gény tanulók tankönyveinek beszerzésére, azután 
az iskolai könyvtár gyarapítására fordítandók.

I Ezen bírságpénzek (elhasználását az iskolaszékek 
a tanév végén hiteles alaKban kimutat ák s ezen 
kimutatás egy példányát közvetlenül a kir. tan­
felügyelőhöz beterjesztik.

A községek kötelesek az iskolai rendtartáshoz 
szükséges nyomtatványokat (A, B, C minta) a tanév 
elején beszerezni s azokkal az iskolát elegendő meny- 
nyiségben ellátni.

Ha a községi biró az iskola mulasztások 
megbirságolását, vagy a jegyző a kimutatások 
beterjesz ését elmulasztja vagy elhanyagolja, a kir. 
tanfelügyelő erről a járási főszolgabírót értesíti, 
ki a kir. tanfelügyelő megkeresésére köteles az 
illető községi elöljáró ellen az 1886. évi XXI í. 
t.-cz. értelmében megtoroló intézkedést tenni és 
erről a kir. tanfelügyelőt értesíteni.

Tekintettel az 1876. évi XXVIII. t.-cz. 13. 
§-a 2-ik pontjában foglalt rendelkezésre, a tan­
kötelezettség érvényesítése érdekében megállapí­
tott ezen szabályzatot a felekezeti iskolaszékek es 
tanítók is kötelesek pontosan betartani.

Tekintettel az 1868. évi* 38. t. ez. 54. yában 
foglalt rendelkezésre, mely szerint az elemi nép­
iskolai szorgalomido taluhelyen éven a legalább 
nyolez, városban legalább kilenc/, hónapban alla- 
pittatik meg, az iskolázás minél sikeresebb el’en- 
őrizhetése czéljából a közigazgatási bizottság 
ezennel elrendeli, miszerint a vármegye területén 
létező valamennyi népiskolában a mindennapi és 
ismétlő tanköteles biratása szeptember 1-től leg­
később ugyanazon hó 15-ig teljesen befejeztessék 
s ezen napon a szorgalomidő, vagyis a tanítás 
mindenütt kezdetét vegye ; a szorgalmidat legalább 
nyolez, illetve kilenez hónapig, tehát faluhelyen május 
15-ig, városhelyen junius 15-ig mulhatlanul ki kell 
tartani. Szabadságukban á’l az iskolaszéknek min­
den községben teljes tíz hónapi szorgalomidőt 
megállapítani, de a városokban mindeneseire tiz 
hónapra terjedjen az iskolázás. A szorgalomidő 
alatt a 6 — 12 éves (mindennapi) tankötelesek, a 
vasár- és ünnepnapokat kivéve, nap-nap mellett 
kötelesek iskolába já/rni; azonban a rendkívüli 
szorgos munkaidőben az iskolaszék a 10 évnél 
idősebb tanköteleseket rövidebb időre a minden­
napi iskola látogatásától felmexitheti s kötelezi, 
hogy ezen idő alatt csak vasárnapi iskolába jár­
janak. Erről a királyi tanfelügyelő minden eset­
ben értesítendő. A népoktatási törvény 52. §-a 
ismétlő iskolában hetenkint télen 5, nyáron 2 
órai tanítást rendel, melyen a 13—1;> éves tan­
kötelesek megjelenni kötelesek. A nyári vagyis 
heti 2 órai tanítás szeptember, október, továbbá 
ápril és május, esetleg junius hónapokra ; a téli 
vagyis heti 5 órai tanitas november 1-től mar- 
czius végéig terjedő időre allapittaíik meg. A 
nyári 2 órai tanítás vasárnap alkalmas órákban, 
a téli 5 órai tanítás az iskolaszék áltál meghatá­
rozandó napokon, lehetőleg iskola-sz űrnapon és 
nappali órákban tartandó. Az iskolaszék e rész­
beli határozata a kir. tanfelügyelőnek szintűn be­
jelentendő.

A szorgalom-időszak a vármegye összes nép­
iskoláira ekként megállapittatván, annak szigorú 
betartása, a községi elöljáróságnak, állami iskolai 
gondnoságoknak, a községi iskolaszékeknek, de 
az 1876. évi 28. t-ez. 13. §-a 2-ik pontja alapján 
a hitközségi iskolaszékeknek is ezennel köteles­
ségükké tétetik oly kijelentéssel, hogy a nyolez, 
illetve kilenez hónapi legkevesebb szorgalom idő 
be nem tartásáért első sorban a községi elöljáró­
ság tétetik felelőssé, s c részbeni hanyagsága 
avagy mulasztása a törvény teljes szigorával fog 
sújtani.

Hogy az iskolai növendékek a legszüksége­
sebb tankönyvekkel és iróeszk izékkel mindjárt a tanév 
elején mindannyian elláttassanak, felhivatnak az ál­
lami iskolai gondnokságok, községi és felekezeti 
iskolaszékek, hogy a legszükségesebb könyveket 
és írószereket előre beszerezzék, a tanulók között 
a tanítók által számadás mellett kiosztassák. Ezen 
szerek vételárát a községi elöljáróság, az iskolai 
elöljáróság által kimutatott jegyzék alapján az il­
lető szüléktől köteles rögtön behajtani A szegény 
gyermekek ugyanazon törvény 31, ipa alapján 
könyveket ingyen kapnak az iskolától, s ezek 
könyveinek ára az iskolamulasztások bírságolásá­
ból fedezendő. Ha valamely község elöljárósága 
e részbeli törvényes kötelességét teljesíteni vo­
nakodnék, erről az iskolaszék a könyvjegyzék 
bemutatása mellett a kir. tanfelügyelőhöz azonnal 
jelentést tegyen, ki a k. i. bizottság elnöke utján 
intézkedésre hívja fel a járási főszolgabírót. — 
Azon községi elöljárók, kik a járási főszolgabíró 
intézkedése után is mulasztást követnek el, 1—5 
frtig terjedhető rendbírsággal büntetendők.

Ezen határozat a kir. tanfelügyelőnek, a já 
rási főszolgabiráknak, az állumi iskolai gondnok­
ságoknak, a községi elöljáróságoknak, a községi 
iskolaszékeknek, a lelkészeknek, mint a hitköz­
ségi iskolaszékek elnökeinek, tudomás és mihez­
tartás czéljából kiadandó, s ezen intézkedésről egy 
határozati példány felterjesztése mellett a nm. 
vallás- és közokt. m. kir. Minisztérium is érte­
sítendő,

Kelt Zemplén-vármegye k. i. bizottságának 
S.-A.-Ujhelyben, 1896. év január 14-én megtartott 
ülésében.

Molnár István,
főispán mmt a k. í. bizottság elnöke
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sz 7. Zemplén-vár negye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Ezen intézvény a járások főszolgabíróinak 
kihirdetés czeljaból kiadatik és a varmegye hiva­
talos lapjában közöltetik.

S.-A -Ujhely, 1896. január 9-én.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
M. kir. belügyminiszter 112481. eln. szám 

Körrendelet. Valamennyi törvényhatóságának. A 
pénzügyminiszter ur megkeresése folytan felhívom 
\ törvényhatóságot, hogy a törvényhatóság terü­
lten ismételten hirdettesse ki, miszerint a folyó 
évi deczember hó 20 án 92675. szám alatt kiadott 
pénzügyminiszteri rendelet szerint az ausztriai ér- 
íekü to és 5 krros ezüst váltópénz a magán for- 
a Hornba fizetésképen csak iSpó. évi deczember hó 

fogadandó el, hogy az állami pénztárak és 
hivatalok ezeket az érmeket csak 1898. évi de­
cember hó 31-ig fogadják el és végül hogy 1898. 
évi december hó 31-ike után ezek az érmek sem 
névértékben, sem anyagértékük megtérítése mellett 
tl»bbé sem fizetésképen el nem fogadtatnak, sem 
at nem váltatnak. Budapesten, 1895. évi deczem­
ber hó 30 an. Latkóczy Imre s. k. államtitkár.

26116. szám. 7. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

A Becsbe szállítandó sertések ügyéb en 95125. 
szám alatt kelt földmivelésügyi miniszteri intéz- 
venyt másolatban tudomásvétel és közzététel vé­
gett */• alatt kiadóm.

S.-A.-Ujhely, 1895. deczember 10 én.
Alispán helyett:

Dókus Gyula, főjegyző,
Másolat.

Földmivelésügyi minisztertől 95125/III.—2. 
szám. Valamennyi törvényhatóságnak. Tudomás­
vétel es közzététel végett közlom, hogy az osztr. 
cs kir. belügyminiszter ur f. évi november hó 
28-án 34846 %zám alatt kelt átirata szerint az 
egészséges sertéseknek a Productiv Gesellschaít 
dér Wiener Fieischselcher és Ziegler József hen­
tes vágóhidjára Bécsbe szállítása úgy járvány- 
mentes, valamint fertőzött községekből, de ily 
községekben levő járványmentes udvarokból min­
den külön engedély kikérése nélkül szabad azon 
törvényhatóságok területéről, mely törvényható­
ságokat az osztrák kormány szabad sertés forga­
lomból kitiltott. A törvényhatóságok jelenben a 
következők : a) vármegyék, Bács-Bodrog, Baranya, 
Bars, Bihar, Esztergom, Fehér, Gömör, Kis-Hont, 
Győr, Heves, Hont, Jász-Nagy-Kun- Szolnok, 
Krassó, Szörény, Komárom, Mosony, Nyitra, 
Nóerád Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun. Pozsony, Somogy, 
Sopron.’ Szabolcs, Szatmár, Temes, Veszprém, 
Vas Zala. — b) Varosok : Debreczen, Kec-kemet, 
Komárom* Nagyvarad, Pécs, Selmecbánya, Sop 
ron, Szatmarnemeti, S'abadka, Szeged, Sze es 
Fehérvár, Temesvár, Újvidék és Zombor. A szál­
lításra nézve az ismert eddigi feltételek irányadók. 
Budapest-, 1895 deczember hó 4-én. A miniszter 
megbízásából, Ótlik Iván s. k.

2. sz. Zemplénvm. közegészségügyi bizottságától.
Tiszti főorvos előterjesztvén, hogy a vár­

megye területén a hozzá beérkezett jelentések 
szerint 15 nap lefolyása alatt 81 hólyagoshimlo 
eset konstataltatott.

Határozat.
A törvényhatósági közegészségügyi bizottság

az 1876. évi XIV. t. ez. 164. §-ának 2. pontja
alapja n j'árvány bizottsággá való alakulását egy hon’ 
gulag kimondja s erről a járások főszolgabirait s 
a nagyközönséget a >Zemplén< hivatalos lap utján 
tudomás és miheztartás végett értesítem rendeli 
s egyszersmind a nagyméltóságu belügyminis éri 
umnak, mint a közegészségügy legfőbb szervene
jelentést tenni elhatározza. # „ ...

Kelt Zemplén-vármegye közegészségügyi bi­
zottságának S.-A.-Ujhe’yben 1896. január ho 22-én
tartott ülésében. , ... ,

Alispán, mint a közig. biz. elnöke h.
Dókus Gyula, főjegyző.

501. szám. Zemplén-vármegye alispán;ától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Ezen értesítés a közönség tájékoztatása cél­
jából a vármegye hivatalos lapjában kozzeteteti . 

S -A.-Ujhely, 1896. január ho 9 en
Matolai Etele, alispán.

Másolat. .
2032695. sz. Valamennyi vármegye Tekin­

tetes törvényhatóságának és törvényhatósági joggá 
felruházott Tekintetes városi tanácsnak. A nagy- 
mélt. M. kir. Belügyminiszter ur az a varmegy - 
hez tartozó .Gyula- község nevének Kolozs^Gyu- 
ara változtatását engedélyezte. Miről, 

tudomásvétel végett szerencsés vágyó er es * 
egyúttal (elkérem, hogy az ezen nevva.toztatast 
hatósaga területén közzétenni szíveskedjék. Ko- 
lozs-varmegye alispánjától. Kolozsvárt. 
hó 14-én. Alispán helyett (olvashatatlan alairas.
Főjegy ző.

j-j sz. 7. Zemplén-vármegye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
A nm földmivelésügyi miniszter ur 1895 

évi 103294. szám alatt kelt intézvénye folytan 
tudomasvetel és minél kiterjedtebb módon való 
közhirrététel végett tudatom tek. főszolgabíró 
nrral, hogy az alsó ausztriai cs. kir. helytartóság 
1895! évi december hó 27-én kelt hirdetménye 
szerint a Magyar és Horvát-Szlavonország jár 
ványmentes területeiről szármázó legalább 120 kg 
élősúlyu hízó sertések az 1895. évi 44706. számú 
földmivelésügyi minister! körrendeletben •/ közölt 
feltételek mellett Neukirchen városba 48 órai le 
vágás kötelezettsége mellett bevihetők.

S.-A.-Ujhely, 1896. január 6-an.
Matolai Etele, alispán

Másolat.
Valamennyi törvényhatóságnak. Földmive 

lésügyi m. kir. Miniszter 103294/III. 62. szám. 
Tudomásvétel és minél kiterjedtebb módon való 
közhirrététel végett értesítem a közönséget, hogy 
az alsó-ausztriai cs. kir. helytartóság 1895. évi 
deczember hó 27-én 108357. sz a. kelt hirdet­
ménye szerint a Magyar- és Horvát-Szlavonorszag 
járványmentes testületéiről származó legalább 120 
kg. élősulyu hízósertések az 1895. évi 44706. sz. 
itteni körrendeletben (189. sz- alatt egészségügyi 
értesítőben) közölt feltételek mellett Neukirchen 
városba 48 órai levágás kötelezettsége mellett 
bevihető. Budapest, 1895. deczember hó 3Ien- 
A miniszter megbízásából Liptay.

földtulajdonából az A i. sor sz. a. Jaczkovits Vaszilyt 4/,» 
részben, a B. 1. sorszám alatt Jaczkovits Anna férj. Rokiczki 
Károlynét ‘/10 részben, és a B. 4. sorszám alatt Jaczkovits 
Helénát V,0 részben illető jutalékaikra 14 frtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban ;

II. a mezölaborczi 41. szám telekjkönyvben az A. 1.
1, és 15. sorszám alatt az A. II. 1 —2. sorszám alatt, — az 
A. III. 1—2. sorszám alatt; — az A. IV. 1 3—4- sorszám 
alatt és az V. 1. sorszám alatt felvett ingatlanból a B. 12—13. 
és 15. sorsz. a. Jaczkovits Mária férj. Kiszelovszki Józsefnél, 
Jaczkovits Paulinát és Jaczkovits Júliát együttesen s/io rfsz' 
ben ilietű jutalékaikra 388 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban ; T

III a mező-laborczi 124. számú telekjkönyvben A. 1.
4. sorszám alatt felvett ingatlanból, a B. 5., 6. és 8. sorszám 
alatt Jaczkovits Mária férj. Kiszelovszki Józsefné, Jaczkovits 
Paulina és Jaczkovits Julia végrehajtást szenvedőket együttesen 
*/, részben illető jutalékaikra, valamint a végrehajtási torvény 
156. §-a értelmében a következő tulajdonostársak u. m. a B 
3. sorszám alatt Kulik Istvánt »/io részben, a B. 4. sorszám 
alatt Jaczkovits Anna férj. Rokiczki Károlynét V10 r 
és a B. 7. sorszám alatt Jaczkovits Helént >/io részben illető 
jutalékokra az árverést 10 forintban ezennel megálapitott kiki­
áltási árban elrendelte, és hogy r fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1896. évi márczias hó 24-ik napjan d. e. 9 órakor
Mezö-Laborczon a községi biró magán házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is
cladatni fog. . , , , , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsal­
nak io°/0-át vagyis 1 frt 40 krt, 38 frt 80 krt és 1 irtot 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. sza­
kaszában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám a. kelt igazságügymin. rendelet 8. §-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. törvényezikk 170. szakasza értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Komonnán a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1895. évi deczember hó 14-én.

Mauks, kir. albiró.

Nyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Pólányi Dezső gyógyszerész urnák
Hómonnán.

Fogadja elismerésemet, hálámat a rendkí­
vül jó páratlan és nagyszerű izű sódar-pácáírt.

Gróf Andrássy Aladárné. 
I Kapható Póláiiyi Dezső gyógyszertárában 
j Homonnán. Egy adag 4 sódarhoz utasítás és in- 
| gyen csomagolással 1 korona.

.A. szetiacesustő póstája,.
T. L. urnák — 8.-Hidvég. Levelet küldöttünk.
Kata asszony átöltöztetett mivoltja szerint sem va.t

be a csinos alkotások sorába
Költői vergődések. Hogy csakugyan azok, íme az

Ízelítő :
* De mintha égre szállna föl 

Sötét kínos ború 
A lányka egyre csak mereng 
Még egyre szomorú . . .

s. Gy. urnák — E.-Horviti. Imitt-amott olvasgatván 
belőle tetszett. Reméljük, hogy a próbát egész terjedelemben 
is ki fogja állani. Ha igen: Ígérjük, hogy közlésével nem 
fogjuk megvárakoztatni.

S I urnák — 7okaj. Nevének most az egyzer még 
csak megkegyelmezünk, de ha a mostanihoz hasonló sajanlatot 
megismételő merészelné : akkor nem lesz az on szamara pardon. 
5 kros levélbélyegét átadjuk az első koldusnak, akivel találkozni

fogunk.^ ^ urnak __ s patak Nagyon köszönjük, a jövő 

számban közöljük.

Árverési hirdetmény.
Az »elsö s.-a.-ujhelyi zálogházban* mindazon 

zálogtárgyak a melyek a lejárattól számítva egy 
hó leforgása alatt sem rendeztettek az 1881. évi 
t.-cz. 15. §-a értelmében, f. évi február hó íj-én 
délelőtt 8 órakor az ,e!ső s.-a.-ujhelyi zálogház* 
helyiségében hivatalos közeg jelenlétében megtar­
tandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

S.-A.-Ujhely, 1896. január 26-án.
§eichard £rmin.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás O-óza.
Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gyula.

Fsl olfliAfliSi

Olasz-Liszkán (Zemplénmegye) február 
6-án d. e- 9 órakor a volt urb. közbirt. 
Bodrog folyó mellett fekvő 463.7 kát. 
hold erdejében a zemplénvármegyei erdé­
szeti bizottság 4. sz. engedélye alapján 
nagyobb mennyiségű faállomány fog nyil­
vános szóbeli árverésen eladatni.

Becslés és felvétel most lévén folya­
matban, a feltételek január 25-től alulirt 
közbirt. elnöknél megtekinthetők.

Vevő 10000 irtot az árverés után 10 
napra tartozik lefizetni.

Olasz-Liszka, 1896. január 20.
Gragyi Károly,

közbirt. elnök.

607/895. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyíregyházi kir 
törvényszék 1895. évi 8898. számú végzése következtében 
Schvarcz Izidor1 ügyvéd által kép.h.l, Király Siodo, ,.,.,, 
Scháffer Vilmos ellen 98 frt s jár. erejéig i8g?. évi okt hó 
7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felul- 
foglalt és 308 frtra becsült házibutorok es templomi imaszé­
kekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. jbiróság 43 9-j95- sz. 
végzése folytán 85 frt 47 kr- tőkekövetelés, ennek 1893. én 
iulius hó 10. napjától járó 6% kamatai és eddig összesei 2^ 
frt 98 krban biróilag már megállapított költségek erejeig 
Tokajban Scbáffer Vilmos lakásán leendő eszközlésére 1896. 
évi január hó 31. napjának délutáni 3 óraja határidőül kitti­
jük és az ahhoz a venni szándékozók oly megzéisel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-ez. 
lo-. és^108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Tokajban, 1896. évi január hó lö. napián. .

Feuerstein Jóasel,
kir. bir. végrehajtó.

1068/95. végr. szám.

.Á.rxT'erési IxircLetxaciénsr-
Alulirt bírósági végrehajtd az 1881. évi LX. t.-cz. 

I02. 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbíróság 1895. évi 7244. és 7245/polg. számú végzése 
következtében Juhász Jenő ügyvéd által képviselt a s.-a.-uj- 
helvi takarékpénztár részvénytársaság javára Erdélyi Sándor 
és társai ellen 150 és 140 frt s járulékai erejéig Szegő Benő 
alperesnek Zemplénben 1895. évi november 20-an foganato- 
sitott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 529 frtra becsült 
lávák, tinók, lószerszám, szekér és szénából álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak. .

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbirósag 9M0/95. 
n számú végzése folytán 290 frt tőkekövetelés, ennek 1895. évi 
márczius hó 14. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 
66 frt 6 krban biróilag már megállapított költségek erej lg 
Zemplénben alperes lakásán lendő eszközlésére 189b-lK eV! 
február hó 3-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kituzetik 
ás ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX- Lcz 107. s 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1896 évi január hó 16. napjan.
Toinasovszky Fajos, kir. bír. végrehajtó.

Tk. 5209/1895 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Toronszky Elek ügyvéd végrehajta- 
tónak Jaczkovits Mária férj. Kiszelovszki Józsefné és társai 
végrehajtást szenvedők elleni 345 tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 
(a homonnai kir. jbiröság) területén lévő

I. a mezölaborczi 23. számú telekjkönyben A 1. 1—2. 
szórsz ám alatt felvett ingatlan földtulajdonából a B. 2, 3 és 
5. sorszám alatt Jaczkovits Mária férj. Kiszelovszki Józselné, 
Jaczkovits Paulina és Jaczkovits Julia végrehajtást szenvedőket 
együttesen 8/io részben illető jutalékaikra, továbbá a végreh. 
törvény 156. §-a értelmében a következő tulajdonos társakat a

6c8. sz. 1895.
rverági liird.o'tmótü.'y-

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törvényezikk 
102 szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyí­
regyházi kir. töryényszék i395- évi 8902. számú végzésé 
következtében Schvarcz Izidor ügyvéd által képviselt Király 
Sándor javára Friedman Mór ellen 84 frt 28 kr. s jár. ere­
jéig 1895. évi okt. hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 365 forintra becsüt házi bútorok és templomi 
imaszékekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. jbiróság 4594/95- számú 
végzése folytán 64 forint 28 kr. tőkekövetelés, ennek 1895. 
június hó 27. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 25 
forint 61 krban biróilag már megállapított költségek er®J®i£ 
Tokajban Friedman Mór lakásán leendő eszközlésére 1896. 
évi január hó 31. napjának d. u. 2 órája határidőül kitu­
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. L-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Tokajban, 1896. évi január hó 16. napján.
Feuerstein József,

bir. végrehajtó,



646/1896. szám.
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rr Kwassitzi ííanna-Pe- 
digrée árpa utáni első 

l termés, míg a készlet 
tart ioo klgrammonkint 
9 forintért eladatik.

^ Herceg Windisch-Grátz Lajos jószágigazgatósága
<S) SArOSFüTülKTOIT.

Hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Görgey 

Béla s.-a.-ujhelyi kir. közjegyző, közjegyzői irodáját 1896. évi 
H január hó 24-én nyitja meg.

S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszéknél 1896. évi január hó 
18. napján.

gddass ,Andor, Seyfried József,
jegyző. elnök.
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Eladók

utánzott .TOKAJI COGNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rósz-
szak és így még a legkisebb összeget sem érik meg. — Eme értéktelen 
utánzatok könyen felismerhetők, mert: "™ -------------

l)_nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

EiLSÜ TOKAJI COGNACGYARBÓL •.. . . —
ü TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEI i

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE 

COGNAC- GYÁRNAK

I

TOKAJBAN.

T ©
TOKAJ

AJI
vAkos

C
jt

M, Q

CZIMERÉVEL
ki ELSŐ TOKAJI COGNACGYARBÓL, TOKAJBAN

“ mely évben’ ,nint hiteIes közjegyzői okirat bizonyltja

T^0,13° Ilter bort dolgozott fel. 
ere éti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb fűszer és 

csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban éS
i

Kárpáti meliszörp

*i'
*

l Arany ére“ | Érdem érem í
■jC 1 *C'V i888. f Temesvár ,gq, ijf
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Ház eladás.

mell* és tüdőbetegek részére.
* „ •1?ZenJSZÖrP meIU és torokbajoknál, el- 
l I73 SOdLS’u rekedtsé^ idült hurut, inger

í Ls;z*rk^*' "fhéz ié,e6zés» tüdövész,
% . . ,, talanos és gyomorgyengeségnél 
■Ji ie?í°hb sikerrel használtatik.
i F{yvAnflnvelISZ°rp gyermekeknek is adható.
I fgykrna0y uve9 ara 80 kr., egy kis üveg

A Csalogány-utczában lévő 447. számú 
Ház a hozzá tartozókkal együtt szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni Zaj ka
József örököseivel Csillag-utcza 352 
szám alatt.

5/96. végr. sz.

Kárpáti mellpasztillák.%
*
% al/rf fn Pasztillák a Magas Tátrán tálalható
* gyogyfuvek és gyökerekből készülnek, szin- 
£ ten ,e21obb sikerre' használtatnak a fentebb
* ?oro!t betegségeknél. Egy doboz ára 25 kr.

I Kárpáti mellthsa.
i’ ?a^y csoma? 40 kr., egy kis cso-
* , ff Z0,kr- bzinten kitűnő sikerrel használ- 
£ tat'k a fentebb felsorolt betegségeknél.
* w y3*00* minőségben kapható a készítő,
* J,ol“»p 1-ipöt gyógyszerésznél Kassán.
? AlTA^lJ|íe,,rbc": VVidder Gyula, Buday 
$ 08 és K|ncsessy Péter gyógyszertáraikban.

b
b
b
b
b
b
b
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•Árverési 3a.irtiL©tós„
102 drÓSágÍ véSrehaÍtó az 1881. évi LX. t ez
10 2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy as a ni'

v^selrk^kbSSn,89/úhE *Jenő

Sándornak M.-Jesztreben 1895. évi november'hó^o^ frdéIyl 
tosnott kielégítési végrehajtó utján le- é" ■felüKoglait ésTs 
frtra becsült tehén, borjuk, sertések, széna éházibuforok

siSSí^Klk" sEí
éZTeut^lik t mTZTTx h‘,Tak mY' h08>' “
irtel„éb=„ k<4«oz6.=tfc „J... ."57;V 8-1
iro„ alul „ elfognak adató ’ 8 " '8Írí°ck b«='

Kell S.-A.-Ujhely, ,8,6. 4.1 január hó ,6. napján
Tomasoíssk, Laj„Mi kir. bir >Sjrdlajt(1

következő telivér kanczák a tavarnai ménesből
„I1 m a“

•(0. G. B. Vol. IV. Pag. 200.) Szürke, sz. 1884- 
ben. Apja: Remény, anyja: Ilka, Duketul, 
1886-ban fedezve Setti által MettalisttőL

„M a c s k a“
(0. G. B. Vol. IV. Sup. 2. Pag. 98.) Szürke, 
szül. 1895-ben. Apja: Fehér-Holló, anyja: 

Miss, Ruperrától.
„Maraine“

(0. G. B. Vol. IV. Sup. 3. Pag. 96.) Pej, 
szül. 1892-ben. Apja: Fehér-Holló, anyja:

Marjolaine, Isolanitól, 
nemkülönben következő magas vérii kancák

„Goldelse“
a császári redautzi ménesből, világos réz­
sárga, szül. 1877-ben. Apja: redautzi No­

nius, anyja: Goldfinden, arabs fajta.
„Manilla"

saját nevelésű, angol fajta, szürke, szül. 
1883-ban. Apja: Murzuk, anyja: Méra.

„Menta"
saját nevelésű, angol fajta, szürke, szül. 
1885-ben. Apja: Furioso, anyja: Muífra. 

King of Karst-től.
----- A kanczák, — kivéve Macskát

és Marainet, — idei csikóval eladók,
Közelebbi ^ felvilágosítással szolgál a

gróf Hadik-Barköczy (Endre ur ménes intézösége 
§oxer genő gavarna (Zemplén-megye).

Tk. 58397895. sz.

Árverési hirdetméuji kivonat.
. .. , . ^ homonnai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Fetsö-zempléni kölcsön- és takarék- 
intézet csődtömege végrehajta tónak Vojtuny János végrehajtást 
szenvedő elleni 4384 frt tőkekövetelés és járulékai iránt, vég- 
rehajtasi ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai 
királyi járásbíróságj területén lévő

I. a homonnai 233. sz. tjkvben A |- 1. sor, 4,7. hr. 
szám alatt lelvett belsőség a rajta lévő 150. ö. i. sz ház és 
kertből álló Vojtuny János nevére irt ingatlanra 360 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban ;

II. a homonnai 733. sz. tjkvben A -f 2. sor, 892 hr. 
szám alatt felvett Vojtuny János nevére irt ingatlanra 2; írt­
ban megállapított kikiáltási árban ;

III. a homonnai 233. sz. tjkvben A -f 3. s. sz. 658'41. 
hr. szám alatt felvett Vojtuny János nevére irt ingatlanra 2Q 
ormiban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte

és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi február 
no 20. napjan d. e. 9 órakor Homonnán ezen kir. telek­
könyvi hatóság hivatalos heljiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10 /„-át, vagyis 36 forintot, 3 forint 50 krajezárt és 2 
forint 90 krajezárt készpénzben vagy az 1881. LX. törv.-czikk 
42. szakaszában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó l-én 3333. szám a. kelt igazságügym. rendelet 
8;J'ab?n klje olt óvadél<képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni avagy az 188.. LX. te. i7o. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság, mint tkkönyvi hatóságnál 
Homonnán, [895. évi deczember hó 30. napján.
__________ HailkS, kir. albiró.

005/96. szám.

Árverési hirdetmény.
. . '¥ulÁrt birósági végrehajtó 1881. évi LX. t. ez. 102.
§-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a nyíregyházi kir. 
törvényszék ,895. évi 8903. számú végzése következtében 
Schvarcz ízidor ügyvéd által képviselt Király Sándor javára
SufSZv,A rahaP ellen 85 frt 40 kr. s jár. erejéig 1895. évi 
okt hó 7-en foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog- 
alt es 357 frtra becsülj házi bútorok és templomi imaszékekből 

álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a tokaji kir. jbiróság 4597/95. sz. 

végzésé folytán 56 frt 40 kr. tőkekövetelés, ennek 1895. évi 
J“n,,UtS bó, 2,7* n=PÍátó1 Járó 6o/0 kamatai és eddig összesen 
24, , 3 krb,an bi/óilag már megállapított költségek erejéig
rokajban Szász Ábrahám lakásán leendő eszközlésére 1896. 
évi januar hó 31. napjának délutáni 4 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, h-^gy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz
• •"* La értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Tokajban, rSgó. évi január hó 16. napján.

Feuerstein József,
kir. bir. végrehajtó

I



Tölgyfaeladási hirdetmény.
I ng-megyei Tasolya község határában 

fekvő a°gróf Hadik-Barkóczy hitbizományi 
uradalom tulajdonához tartozó tőlgyerdöből 
Kí:,o darab tölgyfának tövön való eladása 
iránt 11500 forint kikiáltási ár mellett I 
folyó évi február hó U-én délelőtti 11 órakor 
Varannón az uradalmi erdőhivatal irodá­
jában írásbeli ajánlatok utján nyilvános
árverés fog tartatni.

A ki- és megjelölt tölgyfák mellvas­
tagságai következők *

;U—40 centiméter vastagságig 
41—45 » »

99 drb.
63 r 
32 *
35 „
11 „
15 „
16 „

1650 drb.

46—50 
51 — 55 
56—60 
61—65 
66—-70

22 drb. 
80 * 

169 *
284 *
361 „
2 o t
206 „

71—75 czentiméter vastagságig 
76—80 „ »
81---85 n y>
86—90 „
91—95 
96—100

101 és több „ »
Összesen:

Az 1650 darab tölgyfa becsült köb­
tartalma 6600 köbméter; ebből müfa 1000 
m* ; tűzifa pedig 5600 köbméter.

Az árverési és egyszersmind szerző­
dési feltételek az uradalmi erdőhivatalnál 
Varannón (Zempléumegye) és az uradalmi 
erdőgondnokságnál Pálóczon (Ung-megye) 
megtekinthetők.

Varannón, 1896. évi január hó.

163 ki. 1896. szám.

Hirdetmény.
A közönség tudomáscir3 ho73íik, miszerint 

a szobk ujjátelepitése czéljábó! folyó 1S96. oi 
február hó 6. napjától kezdve S.-A.-Ujhelyben a 
városi major egyik szobájában szőllőojtási tan­
folyam fog nyittatni.

Felhivatnak ennélfogva mindazon 16 éven 
felüli férfiak és nők, kik a szőllőojtasban oktatást 
nyerni akarnak, miszerint felvételük végett í é. 
február hó 6-án a délelőtti órákban a városi rend­
őri hivatal helyiségében a városi hegymesternél 
jelentkezzenek.

A tanfolyamosok a szükséges ojtókésről ma­
gok gondoskodnak.

A tanfolyam tejesen ingyenes sőt az ügyes, 
szorgalmas jó ojtók a megejtendő vizsga alkal­
mával jutalomban is fognak részesittetni,

S.-A.-Ujhely, 1896. január 19 én.
Ujfalussy Endre,

főbíró.
uradalmi erdőmester.

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal- |J|| mából az áUamtól engedélyezett

Magy

1 egész
20-

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal.
=11 ^ f ^,s 0 “ =

I osztály °.sz a ' .. . 1896. május 12—28-ig.
1896‘ osztályra • “ Te"les" sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):

Arak az 1. osztályra. j . .. ^ 1 huszad sorsjegy
- - 1 egesz 1 Iei 11 fél

10.—
1 tized 1 huszad sorsjegy

1.— forint 60. 30. 6. forint
; aa6- étveznek * — Uv~», a búzások a, „ami ***** ™

— egybe- küztudomásra b.zzuk, hogy a sorsjegyek ntá.6, fogva.a fogászokon jelzet. e,4—a, a « 

eredeti árakon kaphatók. M&gy&P OSZtály"SOrSjátÓK
Budapest, 1895. deczember 24.

Minden 
3-ik sorsjegy 

nyer.

J.OVO. UCbócmuw ^ w ——— 1

Még soha nem létezett nyereményesélyeket
“ nyújt az államilag engedélyezett

Minden 
13-ik sorsjegy 

nyer.

Magyar Osztaly-sorsja
45 007 három osztályba osztott pénznyeremény *>,£00,000 korona összértékben.

PíW MILLIÓI_ieg:n.stg,3ro‘b‘b nyeremény a- 
i0g\tec©cLT7‘©zö"lo"to ©xstlosn

Az I. osztály húzása
1896. február 5—8-ig.____
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A III. osztály húzása
osztály húzása 1896. május 12—28-ig1896. márczius

Nyereménytervezet:Nyereménytervezet
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árai (mindhárom osztályra érvényes)

7l0____ 720_____
6 3 —

ajánlja és széfküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

HEINTZE KÁROLY, Bndape— Szemtater 3 szam
Sürgöny eim:
Lottoheintze

Budapest.

. ajánlatni! hop'v a sorsi elveknek ajánlott levélben való küldése kivantassók és a fenti eredeti
árak Sett‘osSifysor'fegyeknél ajánlott levelek pertoja és nyereményjegyzék dija fejében 25 kr. - teljes sorsjegyek megrendelé-

SénékzP71?é között a kővetkező főnyereményeket osztottam ki: 40U.0O0, 200,000,
luO.OOO, 80.000, 50.000 koronások stb. "P*

Sürgöny-uim:
Lottoheintze

Budapest-



MEGHÍVÁS.

)>HEGYALJA-1ÁDI TAKARÉKPÉNZTÁR'4
peszvenyesei

IS90. évi február hó J9ő-ih napján délután £ áraljai

az intézet helyiségében tartandó

KÖZGYÜK ÉSRI
ezennel tiszfcleffcl meghiuafnali.

X9C11 tácA iVozá _\ l ei zgyeu;
1. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzleti évről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
A. A mérleg és az osztalék megállapítása, valamint a nyeremény felosztására vonatkozó határozat.
4. Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása, 
ö. Netalán előforduló indítványok.
6. A jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.

Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések február 15-től kezdve az intézet helyiségében megtekinthetők.

(oO. §.) Azon részvényes, ki a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazottja által kíván részt venni, tar-
tozik részvényeit a közgyűlés megnyitásáig, elismervény mellett, az igazgatóságnál a közgyűlés tartamára letenni’és a
közgyűlésen csakis ily elismervényt nyert részvényesek s meghatalmazottjaik vehetnek részt a tárgyalásban s hatá­
rozathozatalban.

Kelt Mádon, 1896. január hó 21-én

Az igazgatóság.

Helgoland! fogcseppek
Egy P|'lanat alatt megszüntetnek bármily természetű 

fogfájást és fülszaggatást. 1 üveg Ara 50 kr.

Nádassy-szájíiz és fogpor
a legrövidebb idő alatt megszünteti a rósz fogaktól 
igen kellemetlen szagot; a sárga fogakat hófehérekké

Egy üveg ára 40, 70 kr., és 1 forint 
50 krajezár. — A fogpor 40 kr.

BndinÜV Áíer^7ánSZk7 K gyógysze.tárában 
Budapest, Erzsébet-kőrut 21. sz. Továbbá; Török 4S
jüaus®r sy6gysz., Neruda és Thalmáver gyógy- 
ukereskedóknél, Leuő Sándor illatszertárában Váczi 

uteza 22. és minden nagyobb gyógyszertárban. Valódi 
csak akkor ha nevemmel el van látva: Nádassv-

T erstyánszky. 1

Szabolcsmegyében
;,8 holdas, egy darabban fekvő filoxera 
immunus homok, szőlőtelepítésre kü­
lönösen alkalmas birtok eládó 3500 
forintért. Van jó lakás, 3/4 órányira 
vasút és három nagy szólőtelep nemes 
vesszők beszerezhetésére, munkaerő 
olcsó.

Értekezhetni Nagy-Káliéban

Rézler Aurél tulajdonossal.
ÍM/yVMA

Hirdetmény.
A következő szivarkanemek u. m. 

E11 A* Alá (vastag faeon) . . 25 dbonként 
E11 A* Alá (vékony faeon) . 25 
A’ Alá (vastag faeon) ... 25
A* Alá hölgyeknek (szopókával)

1.75 írt. 
1.25 „ 
1.50 „

. --.75 „
Yaká (vastag faeon) .... 25 „ 1.25 „
Yak»i (vékony faeon) . ... 25 „ 1.— „
tiinbek (vastag faeon) ... 25 „ 1.— „
Giiihek (vékony faeon) j . 25 „ —.75 „
az összes es. és kir. különlegességi raktárban, menten 

minden egészségrontó keveréktől kaphatók'
A török dohánykezelési és kiviteli ürsaság 

Konstantinápoly.

llfJ\JWJIWJ\AAT rj Wi/UWdl l IVu dl „l - j . _ „dl dif ;i LVd, ltj

ar kiadók!

118/95. szám.

.Árverési lAiraetmén^.
Alulirt bírósági végrehajtó az i88t. évi LX. t.-cz 102. 

S"a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-u.helyi kir. 
járásbíróság 1895. évi 7246, 7249, 7277, 7278/p. sz. végzése 
következtében Juhász Jenő ügyvéd által képviselt s.-a.-újhelyi 
takarékpénztár részvénytársaság javára Erdélyi Sándor és trsai 
ellen 150, 45, 130 és 150 frt s jár. erejéig 1895. évi november 
ho 20-án Erdélyi Sándornál Aí.-Jesztreben foganatosított ki- 
elégitési végrehajtás utján lefoglalt és 730 forintra becsült 
tehén, borjuk, sertések, széna, házibutorok, — Horváth János­
nál Czékén házibutorok és sertések, — Ujj Istvánnál I.ad- 
móczon lovak, szekerek és tehénből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s. -a.-ujhelyi kir. jbiróság 9879/95 p 
számú végzése folytán 475 frt tőkekövetelés, ennek esedékessé 
vált 6% kamatai es eddig összesen 115 frt 52 krban biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Horváth Jánosnál Czékén 
1896-ik évi február hó 3-án d. e. 10 órakor, Erdélyi Sándor­
nál M.-Jesztreben február hó 3-án d. e. 11 órakor és Ujj 
Istvánnál Ladmóczon leendő eszközlésére 1896. február hó 
3. napjának d. u. 4 órája határidőül kitüzetrk és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 S-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1896. évi január hó 16. napján.

ToiliiisovNzky Lajos, kir. bir. végrehajtó.

<5 A Kazinczy- és Rákóczy-útczák || 
| sarkán lévő házban kiadók:
j Az emeleten: 3 utczai- és 1 nagy II 

udvari szobából álló szép úri j 
ZZZZZ lakás. ~

Ü "" I
I A földszinten: 3 szép tágas üz- 
I leti helyiség.

| ^ elvilagositásokat ad KÓTIE3I
V vaskereskedő.
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S,-a,-Ujhcly, nyomatott a »Zemplén« gyorssajtóján.

Eladó egy igen jó hangú
zongora bécsi 
gyártmány és egy

diófa hálószoba butor-garnitur.
Megtekinthető a tulajdonosnál Corazza 

Károlynál Olasz-Líszkán.


